

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MELILLA.—MARTES 23 de NOVIEMBRE de 1926.—Año XXV.—Núm. 9.626.
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 9 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

Los compañeros de Abd-el-Krim, destinados al Sur

Ya saben los lectores la noticia. Los compañeros de Abd-el-Krim han sido destinados a las ciudades del Sur del Imperio. Safi, Mogador, Mazagán, serán en lo sucesivo la residencia de Azercán, de Haddú y de sus camaradas. Los detalles de esta deportación son tan interesantes como la noticia. Tendrán los antiguos rebeldes completa libertad de acción. Podrán comerciar, podrán moverse a su arbitrio, sin que nadie les vaya a la mano. La vigilancia a que van a estar sujetos—dice el «Petit Marocain»—apenas si ha de ser vigilancia. Se les ha señalado a todos un radio amplio para que puedan moverse. Dentro de él no han de ser molestados. Y fuera de él es posible que tampoco, porque, por lo visto, los sometidos inspiran toda clase de confianza y seguridad. Cumple registrar la noticia con un corto comentario. Los periódicos no solo cuentan de lo que ocurre, sino que a veces deben llamar determinadamente la atención sobre ciertas circunstancias, por lo que pudiera ocurrir. Los periódicos son el registro de los hechos, de las impresiones y de las advertencias de una o varias colectividades. Quede aquí, pues, señalado y registrado este hecho con nuestras reservas. No hace mucho hemos anotado las palabras de Mr. Parent sobre la vuelta de Abd-el-Krim, sobre aquella despedida para poco tiempo, sobre la esperanza de verse de los servicios del cabeilla rifeño. En pocas sociedades es tan eficaz y tan necesaria la ejemplaridad como en la musulmana. Los buenos marroquíes, acostumbrados a oír las historias de los Roguis, severísimamente castigados por los Sultanes acostumbrados a ver las penas que las autoridades indígenas suelen imponer a los perturbadores, quedarán ahora maravillados, al contemplar que aquellos cuya cabeza fue puesta a precio, aquellos que hicieron guerra a muerte al Sultán y hasta quisieron arrebatarle sus privilegios y derechos divinos, suplantándole en el trono del Imperio, o cooperando a ello, se ven tratados con miramiento excesivo y atendidos y regalados extremadamente. Hay que tener presente que tal vez en ninguna religión ni cultura sea tan respetada la idea de jerarquía como en la región y en la cultura islámicas.

Los que han estado mucho tiempo entre los moros, habrán podido observar que es en ellos innata la idea de justicia, hasta el extremo de villipendiar y despreciar a un superior que no los castiga cuando abiertamente han delinquido. No es propiamente el derecho lo sagrado para los moros. Es esa otra idea más primitiva, menos complicada, menos adulterada por los escritos y la voluntad de los juristas, que llamamos Justicia. Por ello no nos atrevemos a asegurar que tanto el buen trato, compasión excesiva, deferencia inmerecida y benignidad extremada que a Abd-el-Krim se ha dado, como esta última resolución de confinar tan muelle y relativamente a los compañeros del cabeilla en las ciudades del Sur, hayan de ser de gran ejemplaridad para los marroquíes. Tal vez con esta conducta se vayan consiguiendo dos cosas. La primera, alentar a los que sientan la tentación de la rebeldía, puesto que para los rebeldes, ya triunfantes ya sean derrotados, siempre ha de haber un premio. La segunda, que cuando entre ellos el desprecio por los europeos, al ver el poco respeto que guardamos para personas que en su estimación son poco menos que divinas y que constituyen la cúspide de esa jerarquía que viene a ser lo principal en el Islam. Pero además los compañeros de Abd-el-Krim han sido enviados a las ciudades del Sur. Sabido es que esa región no ha sido abierta al comercio todavía, en gran parte. Sabida es la tranquilidad y sumisión relativas que en aquellos sectores reinan. Sabido es que gran parte de dichas regiones caen fuera de la zona de seguridad. Así las cosas, les prudente confinar en dichos puntos a gentes avezadas a la guerra y que apenas saben hacer más que la guerra, inquietas y rebeldes por temperamento? No queremos sacar a relucir otra vez la justicia que el Jefe de nuestra zona pudiera tener a disponer de tales sujetos, puesto que a ella pertenecen y contra el se rebelaron primero. Nos contentamos con hacer constar el hecho y señalar la poca ejemplaridad de estos castigos tan especiales al propio tiempo que el posible peligro de la estancia, casi sin vigilancia, de los compañeros de Abd-el-Krim en el Sur.

Los trenes expresos entre Málaga y Madrid

El Director de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, don Silvio Rahola, ha manifestado, que acaban de aprobarse los itinerarios de los nuevos trenes expresos entre Málaga y Madrid y que comenzarán a circular desde primero de Enero próximo. Como se sabe, el de la mañana, saldrá de la estación de Málaga a las siete menos cuarto y el de la tarde a las siete de la tarde, para enlazar en Bobadilla con el de Algeiras. Aquel irá por Jaén, y el segundo por Córdoba. Comprendemos que todos los días no habrá viajeros de Melilla para el rápido de la mañana, mas también creemos que algún día de la semana, debería aprovecharse para el viaje rápido entre Melilla y Madrid. Bastaría que uno de los vapores de turno fuera el «Sister» o el «Puchol». Dotados de motores Diesel pueden ganar el vecino puerto sin gran esfuerzo una o dos horas antes de la salida del primer tren. ¿Se hará así?

Para determinar la pobreza de los mozos reclutados

La «Gaceta» publica una Real orden en la que, por el incremento que han sufrido las tarifas de contribución industrial y de comercio, se determina la conveniencia de modificar las cantidades del inciso cuarto del artículo 271 del vigente reglamento de Reclutamiento, para determinar la pobreza de los mozos y sus familias que solicitan prórroga de incorporación a filas de primera clase; y para no romper la armonía que existe entre los diferentes medios de vida que en dicho artículo figuran, se dispone que la escala que figura a continuación del inciso cuarto de dicho artículo 271 quede modificada en la forma siguiente: En las capitales de provincia de primera clase, 51 pesetas. En las de segunda clase, 47. En las de tercera clase y poblaciones de más de 20.000 habitantes, 37,50. Poblaciones de 10.000 a 20.000 habitantes, 28,25. Idem de 5.000 a 10.000 idem, 23,50. Idem de menos de 5.000 idem, 18,50.

AUTORIZADA LA REPRODUCCION DE ARTICULOS E INFORMACIONES DE ESTE NUMERO, DICIENDO DE «EL TELEGRAMA DEL RIF»

¡EH, SEÑOR, DE FRENTE Y POR LA DERECHA, MARCHEN!

El «porrista» y el «romanones». «Un» cuproniquel y la voluntad. ¡Para ti la perra gorda! Le he oído porque soy radioescucha. La desesperación, el arrepentimiento de Espronceda y las gomas para los paraguas. No es truco lo del aburrimento. El Madrid de los vencidos. Rosario Leonis.

Decididamente, el «porrista»—como llaman las modistillas al guardia de la porra—y el «romanones», o sea el guardia a caballo, merecen una loa especial en estas impresiones que escribimos desde Madrid, sin otro objeto que matar el tedio que desde ya algunos días nos invade. (Medio en Madrid? Sí, señor; es una confesión honrada y sincera.) El guardia de la nivea porra, es en la vía pública una autoridad soberana, plena y omnimoda. ¡Cualquiera le discute, cualquiera le va a un «porrista» con pretenciosas meditaciones! La autoridad del «porrista», no admite el más mínimo menoscabo. Claro es, que es en bien de la garantía del transeunte. Vedlo, al principio de la calle de Alcalá, en la Carrera de San Jerónimo, en la Plaza de Canalejas, frente al ministerio de la Guerra, donde se halle, ordenando la circulación de peatones y vehiculos.

Elevar la blanca porra, adoptando una gallarda actitud, de cierta belleza estélica, y detenerse, en su impenetrable desobediencia y al parecer irreflexiva locura de vértigo, utos y tranvías, todo es uno. Millares de motores y ruedas, que avanzaban, acuciados por el afán de alcanzar la meta del infinito, quedan bruscamente parados, como por sortilegio, en el acto. En tales momentos, la figura del «porrista», adquiere un inconfundible nimbo de a ptoesitis, y una insospechada aureola de majestad. Los transeuntes, intimamente reconocidos al poder, casi mágico, del guardia de la porra, cruzamos tranquilamente la calle, brindándole alguna una expresiva sonrisa al expresado agente de la autoridad, que parece querer decir: «Te debo la vida!»

No son pocos los transeuntes, que al pasar frente a los autos, forzadamente detenidos, miran con aire de triunfo a los choferes, desesperados en su obligado estatismo. ¡Aguantad ahí, primero, somos nosotros! El guardia «romanones», también con tribuye, en las grandes aglomeraciones, a facilitar y ordenar la circulación. Sus órdenes, son acatadas por toda clase de transeuntes, grandes, chicos, civiles, militares, eclesiásticos, opulentos y menesterosos, por todos, en fin, y ¡ay del que no lo haga!

Uno de dichos agentes, en la Plaza de Atocha, con estentórea voz, que llevó un poco de favor al ánimo, nos gritó al conpañero Aranda y a quien esto le escribe: «¡EH, señor, de frente y por la derecha, marchen! Y a poco nos echa el caballo encima.»

¡La propina! La propina, tiene aquí un dilatado campo de acción. El gasto de propinas, a poco que se descuide uno, supera en mucho exceso al de las atenciones indispensables.

En la estación, a nuestra llegada, habéis de derramar unas cuantas; en el alojamiento, pasa de la raya, el número de ellas; en la calle, os osalita el desocupado, que os abre la puertecuela del taxi; sigue la del chófer; van a continuación las mil y una de los empleados del teatro; aquel que ofrece el programa de la función, aquel que se apresura a quitar el gabán, aquel otro, que a la salida, lo pone, para que no os molestéis; en cafés y centros de expansión, son incontables, sin olvidar al cerillero; en la peluquería, el «artista» de turno, que, luego de ofrecer mil menjunjes caros, pregunta con tono cariñoso, si molestó la navaja, y no hace más que dar las gracias a todo momento. ¡Gracias, señor!

La propina es una cosa insosportable, porque se dá el caso de que nunca o casi nunca, se acierta a dar la cantidad que el individuo en cuestión desea. «¡Chico, cuánto es el servicio de escribir?»—pregunta uno al botones del cerillero del café donde escribimos. Y el chico, avispado, que dice que nos ha oído, porque es radioescucha, contesta: «Un cuproniquel y... la voluntad. Como recordamos que el servicio importa quince céntimos, respondemos al botones, al entregarle una moneda cuproniquel: «Para ti la perra gorda. No era eso lo que esperaba, a juzgar por la expresión seria de su cara. Por lo visto, la voluntad, era «otro» cuproniquel.

Aseguramos formalmente, que no cultivamos un truco al decir que, desde hace días nos aburrimos, invadidos por el tedio más letal. Un motivo familiar nos detiene aquí, únicamente. De no existir éste, hace tiempo que hubiéramos regresado a nuestra amada Melilla, donde está la atracción suprema e incomparable de nuestro hogar y nuestros afectos más hondos. Hay algo muy por encima de este cansante y febril bullicio, algo mejor que estas livianas expansiones, hay algo mejor para nosotros, que este Madrid, aturdido en un vivir impetuoso, de fiebre, de deseos jamás saciados, que no dejan gozar bien ni serenamente las horas de la vida diaria, ni dá tiempo a sentir el acicate de un afán, hasta conseguir, siguiendo el ritmo del trabajo, ver hecha realidad, cualquier ilusión.

No es truco ni «pose», hablar de aburrimento. Algo aliviado está, por la tarea de escribir cuartillas y por las horas que dedicamos a «mirarnos por dentro», es decir, a dormir, según una feliz expresión, de no recordamos quién, pensando en la hora cariñosa del regreso. Madrid, es encantador, incomparablemente encantador, se dice por muchos. Si, sin duda alguna, lo es, para aquellos que saben de todos los delirios y todas las nevadas; para todos los que llegaron, no importa por qué clase de medios; para los que consiguieron destacarse del montón anónimo, por méritos propios o por toda laya de claudicaciones; para los que triunfaron, después de doblar el espinazo en una maravillosa flexibilidad, después de adular a los elegidos, llamándose señor; para los que dejaron muy atrás los tiempos en que lucharon en la batalla cruenta de la vida.

Pero no es, ciertamente, encantador Madrid, para esos pobres vencidos, tras de devorar todas las amarguras y todos los dolores; para esos infelices artistas, a los que trajo a Madrid el ansia descomulgada y engañosa, de vencer; para esos pobres escritores que venden sus obras en la calle, demandando siquiera lo más indispensable para vivir; para esos pálidus dibujantes y pintores, que recorren, inútilmente, los cafés, ofreciendo su arte en una caricatura hecha al minuto, a cambio de unas monedas; para esos desventurados, caídos en la pugna por alcanzar las caricias del éxito, que tras de no comer, han de ir a dormir a los bancos del Prado; ni lo es tampoco, para esas desgraciadas muchachas—flores de anemia y de tisis—a las que atrajo un ambiente de vicio y de perdición.

Para todas esas figuras de horrible agua fuerte, no es Madrid, encantador, no lo es.

Pero no nos pongamos tristes. Veamos otra faceta de Madrid; veámoslo desde otro punto, desde otra colina, y de observador.

Pese a sus edificios monumentales o los que han de construirse, de trece pisos; pese a sus cabarets, pese a la invasión de mil decadentes polios «platinos» y «charletons», que van por esas calles con cochambrosos triclineros, que usan corbatas peso mosca, están siempre en plan «jabato» y se jactan de «castigar» a las mujeres; pese a su aire ultraprendido, Madrid, no ha perdido enteramente su casticismo.

Un poco transformado por la moda—en mala hora abandonó el mantón alforbrado—todavía contesta con su donaire, a nuestro chicolero; todavía suena el organillo en casa de Juan, en la Bombilla; todavía existen Fornos, la casa de

¿ACCIDENTE O SUICIDIO? El suceso del Zaio

Al medio día del domingo, se tuvieron noticias en la plaza, de un extraño suceso ocurrido en una finca de labor, que existe en las cercanías del campamento del Zaio, propiedad del comerciante de esta plaza don José Fresco.

Al frente de dicha finca, se hallaba desde hace algún tiempo, Luis Sánchez Tortosa, viudo y natural de Argelia. Este tenía tres hijos, el mayor de 13 años, los cuales no habitaban últimamente con su padre. Cerca de la madrugada del citado día, una fuerte delonación, que había producido la natural alarma en el campamento y poblado civil del Zaio. Con gran diligencia, acudieron el capitán interventor, los agentes del Cuerpo de Vigilancia que allí prestan servicio y otras personas. En una habitación destinada a guardar los aperos de labranza, encontraron tendido en el suelo y en medio de un gran charco de sangre, el inanimado cuerpo de Luis Sánchez Tortosa.

Reconocido detenidamente, vióse que el infeliz era cadáver. Presentaba profundas y extensas heridas en el costado y brazo izquierdos, con pérdida casi completa de la mano del mismo lado.

Algunas horas después, llegó al lugar del suceso, el celoso juez de Nador, don Ramón Pérez Alcalá del Olmo, acompañado del secretario señor Piñón, dando comienzo a las diligencias propias de estos casos. Después ordenó el levantamiento del cadáver y el traslado al depósito del cementerio de Nador, donde ayer se le practicó la autopsia.

El señor Pérez Alcalá del Olmo, se incautó de un paquetito, que contenía una extraña sustancia, y de algunos trozos de mecha de la que se emplea para hacer explotar los barrenos, que aparecieron cerca del cadáver.

En los primeros momentos, creyóse que se trataba de un suicidio. Posteriores informes, facilitados por quienes visitaron la habitación donde apareció el cadáver, hacen suponer que la muerte del infortunado Luis Sánchez, la originó un accidente provocado por alguna sustancia explosiva. Lo que el Juzgado encontró, será remitida a un laboratorio, para su análisis. Luis Sánchez Tortosa, era muy apreciado en el Zaio, por su laboriosidad y honradez. Descanse en paz.

Las inclemencias del tiempo

Los telegramas de España, dan cuenta de los daños que producen los temporales, y los del extranjero, acusan mayor gravedad por haber revestido, sobre todo en Francia e Inglaterra, caracteres de catástrofe la violenta tempestad que tuvo su centro en las islas británicas. En el Norte de Marruecos, aunque menos se ha dejado sentir. Por lo que a Melilla se refiere, lueve casi sin interrupción desde la madrugada del sábado. Las exclusas celestiales se desbordaron, el domingo, especialmente durante la noche, quedando casi bloqueados por las lagunas los vecinos que tienen la desgracia de vivir cerca de los lugares donde las alcantarillas no dan paso a las aguas. El campo exterior está intransitable. Las guarniciones de campamentos y puestos dan pruebas de extraordinaria resistencia. El mar no se ofrece tan bravo como los pasados días y hemos podido recibir correo el domingo y lunes.

Botín con sus lechones asados y el famoso Pombó; todavía sobreviven algunas cascadas en las que se ofrece el sin par cocido madrileño; aún voccean en la Puerta del Sol, «la desesperación y arrepentimiento de Espronceda, y se venden gomas para los paraguas. Aún hay Madrid, Veremundo.

Y por si era poco, estos días se han estrenado saínets de costumbres madrileñas, tales como «El último mono» y «Las mujeres son así», han vuelto a representarse «El santo de la Isidra» y «Aguá, azucarillos y aguardiente».

Rosario Leonis, andaluz bellísima, sevillana extraordinariamente sugestiva, ha vuelto a la «Catedral» de Apolo, a ofrecer el encanto maravilloso de su arte y la atracción de su belleza suprema. Luego de componer un tipo andaluz en «Te la debo, Santa Rita», Rosario, la sin par Charri Leonis, ha triunfado, como pocas veces en el papel de Isidra y en la protagonista de «Aguá, azucarillos y aguardiente».

¡Con qué infinita gracia, con qué «angel», con qué «aquél», dice la Leonis, «¡Olé los hombres!», al ver que Venancio se decide a contender en la pradera con el chulo Epifanio!

Por si fuera poco, la luz inmensa de sus ojos negros inmensos; por si no bastara, la contagiosa simpatía de su sonrisa; por si no fuera suficiente, el atractivo de su arte y de su gracia al cantar y al hablar; por si pasara despercebida—¡qué va a pasar!—la armónica elegancia de su cuerpo, Rosario, que sabe ser sevillana y madrileña, adorna siempre con clavetes rojos su negra cabellera y la espléndida fragancia de su pecho, y gusta de vestir trajes del tono rosa de sus mejillas, apareciendo en todo instante «ungrida por ese quid diyinum que se llama Gracia».

Y nada más, sino lamentar lo endiablado de nuestra letra, que hizo leer, en nuestra crónica última, al hablar de Flea, «indicación casi intelectual», donde quisimos escribir «indicación casi dictatorial».

Aquí en el café, entre tantas parejas, en mesas próximas, como conjugan, o algo más, el verbo amar, y el estrépito de las risas de tantas «chicas mal de las casas» mal—«mujeres al óleo», por lo pintadas, les ha dicho alguien—no se sabe ciertamente lo que se escribe.

Madrid. SEGADO

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

En una reunión celebrada en la Alta Comisaría, se acuerda el plan de ocupación de Beni Arós

(POR EL CABLE)

TERRITORIO DE TETUAN

UN SARGENTO DE CAZADORES MATA A UN PAISANO

Por cuestión de faldas

Tetuán 22

Por cuestión de faldas, riñeron anoche un sargento de Cazadores y el paisano Francisco Rosas Paz.

Cuando más enconada era la lucha, el sargento sacó un revolver, haciendo un disparo contra Francisco. Este cayó al suelo mortalmente herido. Varios transeuntes recogieron a Rosas trasladándolo al hospital. Antes de ingresar en dicho establecimiento, dejó de existir.

El sargento fué detenido y recluido en los calabozos del cuartel. El suceso se desarrolló en la plaza de la Luneta.

Un juez militar ha comenzado a instruir la correspondiente sumaria para esclarecer lo ocurrido.

RECOGIDA DE ARMAMENTO

Acertada disposición

Tetuán 22

Fuerzas de la mehazina, pertenecientes a las Intervenciones Militares de esta zona, continúan recorriendo los diferentes fracciones y yemas de las cabillas sometidas, con objeto de perseguir la ocultación de armamento.

Ultimamente en la cabilla de Beni Ider, se recogieron nueve fusiles mauser y una ametralladora Hotchkiss, en la de Beni Hassan entregaron los sometidos varios fusiles, y en la del Haus, un bandolero, que hizo acto de presentación, también entregó un fusil.

En las cabillas de Beni Hamet, perteneciente a la confederación de Senhaya de Serair, se recogieron 27 fusiles de diversos sistemas, la mayoría Mauser. Siguiendo las instrucciones del Mandó, todos los sometidos deben entregar un fusil Mauser en buenas condiciones y en su defecto, quinientas pesetas españolas. De lo contrario no les será permitido regresar a sus aduare y serán tratados como bandideros, expuestos a caer prisioneros de guerra en manos de las columnas jalfianas.

Los temporales en la Zona. Comandante del Tercio herido grave en accidente

Tetuán 22

Los temporales de aguas continúan en toda esta zona. Las carreteras y pistas se encuentran en malas condiciones para el tránsito, por lo cual hay detenidos en diferentes posiciones camiones militares que se dirigen a las líneas avanzadas con viveres. Cerca de Dar Acobba, volcó una moto-

cicleta, ocupada por el comandante del Tercio don José Giménez, el cual sufrió la fractura de la clavícula izquierda, siendo su estado calificado de grave. En un automóvil fué trasladado al hospital de Tetuán.

EL PLAN DE OCUPACION DE BENI-AROS

Para basear el contacto con Beni Ider

Tetuán 22

En la conferencia celebrada en Tetuán presidida por el Alto Comisario y a la que asistieron el general jefe de Estado Mayor, Godeb, el General Jefe de la zona de Larache Sousa, y el teniente coronel Asensio quedó aprobado el plan de ocupación de la cabilla de Beni Arós.

Los avances llevados a cabo hasta ahora por la vertical Atlántica de dicha cabilla, se realizaron de manera poco afortunada, dada la buena disposición de los insumos desde que vieron llegar a nuestras fuerzas.

El primer salto era internarse en Beni Umeray hasta Ain Yahia y Rokba el Gzal.

Por la noche, los adictos de Beni Umeray, se pusieron en marcha a vanguardia de las fuerzas que tomaron parte en la operación, todas al mando del general Sousa.

La columna atravesó el río Guegan por la antigua carretera de Gozal, sin disparar un solo tiro.

Este primer paso es muy importante pues con él se establecerá pronto contacto con las columnas que operan en la cabilla de Beni Ider.

Las fuerzas de Aviación no realizan los diarios servicios, a consecuencia del mal tiempo.

CORRESPONSAL

TERRITORIO DE LARACHE

Visita de oficiales aviadores argentinos

Larache 22

Acompañados del comandante de Estado Mayor señor Garnica, llegaron a esta plaza los oficiales aviadores argentinos, teniente coronel Laredo, agregado militar en la Embajada de la República Argentina en Madrid; Mayor Zuloaga, agregado militar en la Embajada de Washington y delegado en el Congreso de Aeronáutica, y teniente de navío, Pouchou.

Mañana, si el tiempo mejora, marcharán en vuelo a Tetuán y desde esta plaza también en vuelo, se trasladarán a Melilla para visitar el aerodromo de Tauima y base de hidros de Mar Chica.

CORRESPONSAL

Solera Domecq del 40

ZONA DE TÁNGER

EL TEMPORAL CAUSA GRANDES DESTROZOS EN EL PUERTO DE CASABLANCA

Baques con averías. Bloques desplazados por las olas. Pérdida de mercancías. Periclen ahogadas cinco personas

Tánger 22

La fuerte tempestad reinante desde hace varios días en la región Norte del Atlántico, ha repercutido con gran furia en las costas marroquíes, principalmente en el litoral de la zona francesa, donde los efectos del fortísimo oleaje han sido muy sensibles.

En Casablanca, el imponente oleaje destruyó gran parte del malecón principal del puerto, donde había varios buques amarrados. Estos sufrieron averías de consideración en el casco y en la arboladura.

Dichos bloques unidos, que formaban un gran parapeto, fueron desplazados por las olas, que penetraron en la estación marítima, abriendo una gran brecha. Quedaron anegados los almacenes de esta y arrastradas las mercancías en ellos depositadas.

La carretera que conduce al cementerio de Cerica, en Rocas Negras, quedó cortada por las aguas. Una ventana del faro, fué rota por la violencia de las olas, quedando inundada la vivienda del torrero.

Cinco obreros que trabajaban en el muelle, fueron arrastrados por una enorme ola, pereciendo ahogados.

En Safi las olas alcanzaron una altura de diez metros. Los muelles han quedado totalmente destruidos.

CORRESPONSAL

Una granja de experimentación

Existe el propósito de establecer una granja de experimentación en terrenos próximos al campamento de Kandoussi, en la que los colonos europeos e indígenas, podrán obtener enseñanzas beneficiosas para los cultivos.

Para designar los terrenos donde habrá de instalarse la nueva granja, estuvo ayer varias horas en Kandoussi, el Comandante General señor Castro Girona. Le acompañaban, el cónsul asesor señor Gabaldón, ingeniero agrónomo señor Cremades y ayudante teniente coronel señor Mantilla.

Otro día nos ocuparemos con más extensión de esta feliz iniciativa.

CURA CATARROS, REUMA, NEURALGIAS, GOLPES, YODEOSAL

Uso externo, no mancha la piel, ni quema. Sustituye a la tintura de yodo.

En la Administración número 1 calle de Arturo Reyes, 11, hay billetes surtidos para el SORTEO DE NAVIDAD

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSABLES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Ingresos en la Guardia Civil

Madrid 22
En este Cuerpo ingresan los siguientes individuos, siendo destinados a los puntos que se expresan:
Adolfo Bravo Domínguez, a la Comandancia de Gerona; Manuel Sánchez González, a la de Lérida; Luis Gutiérrez González, a la de Navarra; José Pérez Gómez, a la de Guadalajara; Salvador Vicario Sánchez, a la de Guipúzcoa; Jesús Márquez Román, al 21 Tercio; Raimundo González Sánchez, a la Comandancia de Orense; y Miguel Vicente González, al 21 Tercio.

A la Escolla Real

Pasa al escuadrón de la Escolla Real, el trompeta, Benito Santillana.

Pensión

Se concede pensión, con cargo al legado General Martinián, a los alumnos de la Academia de Infantería, don Gumersindo Toribio, don Francisco García Ondumia, don Daniel Rubio Sastre, don Adolfo García Calvo, don Juan Fernández Pérez, don Joaquín Aguilar y don José Martín González.

Publicación de méritos

El «Diario Oficial», publica los méritos contraídos, por el oficial observador de aeroplano, don Antonio Novelda Tamasi, en los servicios de aprovisionamiento a Kudia Tahar, por lo que se le instruye juicio contradictorio para la concesión de la Cruz de San Fernando.

Derecho a gratificación

Se dispone que a los oficiales que prestan servicio en el Depósito Central de Remonta, pertenecientes al Arma de Caballería, y que se hallan en el mismo caso que el profesor de Equitación de dicha dependencia, se les declare con derecho al percibo de la gratificación correspondiente.

Aumento de dietas

Se concede a lo solicitado por el sargento de Sanidad Julián Rodríguez Rubio, destinado en comisión en el buque hospital «Castilla», el cual solicitado le fueran aumentadas las dietas en un cincuenta por ciento.

Supernumerario

Pasan a situación de supernumerario sin sueldo, por haber sido destinados al negociado de Obras Públicas, del Golfo de Guinea, los tenientes de Ingenieros don Julio Rodríguez Álvarez, y don Vicente Martorell Ossat.

Al Ministerio

Pasa destinado previo concurso a la Segunda Dirección el teniente coronel de Caballería, don José Pulido López.

Aplicación

Es declarado apto para el ascenso al empleo superior inmediato, el alférez de Infantería, don Antonio Vidal.

Gratificación

Se concede la gratificación de efectividad a los oficiales segundo y tercero respectivamente, del Cuerpo de Oficinas Militares, don Francisco Llerandi y don Eugenio Sánchez Pérez.

Retiro por inutilidad

Se concede el retiro por inutilidad física, al teniente coronel de Estado Mayor don Cristóbal Sampol.

Cese en el curso de gimnasia

Se dispone cese en el curso de gimnasia, por motivos de salud, el teniente de Infantería, don Antonio Sanz Millares y el alférez, don Antonio Morillos.

Medalla de Marruecos

El «Diario», publica una propuesta de concesión de medallas de Marruecos con pasador Melilla, cuya relación empieza con el oficial de Artillería, don Alfonso Casillera.

Retiro

Se concede el retiro al coronel de Ingenieros, don Florencio Lafuente.

Proyectos aprobados

Han sido aprobados varios proyectos de obras pertenecientes a este territorio.

Separación del servicio

Se concede la separación del servicio por motivos de salud, al teniente médico don José María Rodríguez.

Doctor HERRANZ
DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA
Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco.
Alonso XIII, núm. 9, Melilla

El domingo deportivo

Algunos partidos en provincias

Madrid 22
El domingo se celebraron los siguientes partidos de fútbol para el campeonato de España:
Santa Cruz de Tenerife.—El Iberia derrotó al Gran Canarias, por uno contra cero.
La Coruña.—El Deportivo obtuvo la victoria sobre el Racing, por cuatro a cero.
Valencia.—El Gimnástico venció al Juvenil por cuatro a cero.
Eliche.—El Eliche ganó al España por cinco contra uno.
Alicante.—Contendieron el Natación de Alicante y el Elda, saliendo victorioso el primero por uno a cero.
Sevilla.—El encuentro entre el Sevilla, campeón de Andalucía y el Betis terminó con la victoria de este por dos a cero.
Málaga.—El once Malagueño derrotó a la Balompédica, por dos contra cero.
Huesca.—El equipo de la localidad, empató con el Iberia a cero.
Salamanca.—La Cultural Leonesa, venció al Stadium por cuatro contra dos.
Bilbao.—El Sestao climó al Erandio por uno contra cero.

El Atlético derrota al Racing de Madrid

Madrid 22
Con gran animación se ha celebrado el anunciado encuentro de campeonato entre los potentes equipos del Centro, Atlético de Madrid y Racing.

En los primeros momentos atacan los del Racing con bastantes bríos, pero los atléticos se muestran seguros, despejando todas las situaciones comprometidas.

Pocos momentos después de empezar el partido, marcan los del Racing, el primer tanto y minutos después, los del Atlético, en matemático y preciso avance consiguen empatar.

El juego desde este momento aumenta en interés. Un delantero del Racing recogiendo un pase de Marín, lanza un formidable chut por alto, imparabile y coloca el segundo goal para su equipo.

El primer tiempo termina con dos a uno a favor del Racing.

En el segundo tiempo los del Atlético trabajan incansablemente por conseguir el empate.

Racen un tanto que es declarado nulo por estar colocado el jugador atlético Suárez, en off-side.

Momentos después Cosma, del Atlético consigue el empate y antes de terminar el partido, Olaso de un tiro fulminante consigue la victoria para su equipo.

Quedó vencedor, por lo tanto, el Atlético por tres contra dos del Racing.

Parque de Intendencia de Melilla

Durante la primera quincena del mes próximo, se admitirán ofertas en la Dirección de este Parque, para los artículos que ha de adquirir por gestión directa.

Todos los días laborables de diez a doce y de diez y seis a diez y nueve se podrá consultar en la Jefatura del Detall del referido Establecimiento (San Jorge núm. 1, sobre clases de artículos y condiciones que han de reunir.

Melilla 22 de Noviembre de 1926.—El Director, Vicente García

Los actos culturales del domingo

Miñn sanitario. Sesión clínica en el hospital. Un curso de conferencias. El Congreso nacional de Sindicatos obreros

Madrid 22
Varios actos culturales se celebraron el domingo, viéndose todos muy concurridos.

A las once, en el teatro del Centro, el miñn sanitario.

Presidió don Tomás Pontejo, pronunciando discursos muchos oradores, todos acordes con la finalidad que se persigue.

Hizo el resumen el Presidente, siendo muy aplaudido.

A las diez y media, sesión clínica en el hospital del Niño de Jesús.

Habló el doctor Poyales, sobre tuberculosis ocular, ilustrando su erudita conferencia con muy curiosas proyecciones.

A las cinco de la tarde, en la Academia de Jurisprudencia se inauguró el curso de conferencias por la Real y Pontificia Asociación de represión de la blasfemia.

Presidió el ministro de Instrucción Pública; también tomó asiento en la mesa un ayudante del jefe del Gobierno.

Pronunciaron discursos el Padre Ramos y don Joaquín Montes Jovellar.

En la Casa Social Católica, tuvo lugar la apertura del tercer Congreso Nacional de Sindicatos de obreros católicos,

TAMBIÉN EN INGLATERRA PRODUCE ESTRAGOS

Londones 22
Sobre todas las islas de la Gran Bretaña se ha desencadenado horrible tempestad.

El viento sopla con intensidad pocas veces conocida.

El Canal de la Mancha está inabordable; ha sido suspendida la navegación entre Calais y Dover, y se hace difícil por Boulogne.

En numerosos puertos están los muelles sumergidos. El tráfico por las carreteras ofrece peligros.

En el condado de Kent varias ciudades están aisladas. En Upton la inundación reviste caracteres de catástrofe.

Muchas líneas férreas están interceptadas por desprendimientos de tierras sobre todo en Escocia.

SASTRERIA Jorge Baratech

(MILITAR Y PAISANO)
Alonso XIII—18, pral.

ES PROBABLE QUE LA PROXIMA REPATRIACION COINCIDA CON LAS FIESTAS DE NAVIDAD

El Presidente del Gobierno se ha visto obligado a guardar cama. El día 30 es esperado en Madrid el general Sanjurjo. Un ministro declara que Mussolini es inviolable

Decretos de Estado

Madrid 22
El ministro de Estado, al salir de Palacio, manifestó que el Soberano había firmado un decreto, concediendo el Título de oro al marqués de Viana.

También ha firmado el Monarca otros dos decretos, declarando en situación de disponible, a petición del interesado, a don Benigno Domecq, ministro plenipotenciario que ha sido hasta ahora de España en Sofía, y cuya delegación se ha suprimido, y nombrado al señor López Loriga, ministro residente en Stokolmo.

Parque de Intendencia de Melilla

Durante la primera quincena del mes próximo, se admitirán ofertas en la Dirección de este Parque, para los artículos que ha de adquirir por gestión directa.

Todos los días laborables de diez a doce y de diez y seis a diez y nueve se podrá consultar en la Jefatura del Detall del referido Establecimiento (San Jorge núm. 1, sobre clases de artículos y condiciones que han de reunir.

Melilla 22 de Noviembre de 1926.—El Director, Vicente García

Los actos culturales del domingo

Miñn sanitario. Sesión clínica en el hospital. Un curso de conferencias. El Congreso nacional de Sindicatos obreros

Madrid 22
Varios actos culturales se celebraron el domingo, viéndose todos muy concurridos.

A las once, en el teatro del Centro, el miñn sanitario.

Presidió don Tomás Pontejo, pronunciando discursos muchos oradores, todos acordes con la finalidad que se persigue.

Hizo el resumen el Presidente, siendo muy aplaudido.

A las diez y media, sesión clínica en el hospital del Niño de Jesús.

Habló el doctor Poyales, sobre tuberculosis ocular, ilustrando su erudita conferencia con muy curiosas proyecciones.

A las cinco de la tarde, en la Academia de Jurisprudencia se inauguró el curso de conferencias por la Real y Pontificia Asociación de represión de la blasfemia.

Presidió el ministro de Instrucción Pública; también tomó asiento en la mesa un ayudante del jefe del Gobierno.

Pronunciaron discursos el Padre Ramos y don Joaquín Montes Jovellar.

En la Casa Social Católica, tuvo lugar la apertura del tercer Congreso Nacional de Sindicatos de obreros católicos,

ES PROBABLE QUE LA PROXIMA REPATRIACION COINCIDA CON LAS FIESTAS DE NAVIDAD

El Presidente del Gobierno se ha visto obligado a guardar cama. El día 30 es esperado en Madrid el general Sanjurjo. Un ministro declara que Mussolini es inviolable

Decretos de Estado

Madrid 22
El ministro de Estado, al salir de Palacio, manifestó que el Soberano había firmado un decreto, concediendo el Título de oro al marqués de Viana.

También ha firmado el Monarca otros dos decretos, declarando en situación de disponible, a petición del interesado, a don Benigno Domecq, ministro plenipotenciario que ha sido hasta ahora de España en Sofía, y cuya delegación se ha suprimido, y nombrado al señor López Loriga, ministro residente en Stokolmo.

También ha firmado el Monarca varias cartas de cancelerías.

El pabellón en la Exposición de Sevilla

Madrid 22
El ministro de Estado ha informado a S. M. de la satisfactoria noticia de que la Cámara de Comercio de Cuba, ha votado un crédito destinado a construir un pabellón en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Recientemente el Presidente de aquella República, en un mensaje dirigido párrafos sentidos a España y al Rey.

La colonia española de Bruselas

Madrid 22
Ha dado cuenta el ministro de Estado al Monarca, de haberse celebrado en Bruselas, un banquete en honor del cónsul señor Trevijano, acordándose por toda la colonia enviar un saludo al Rey por mediación del Embajador señor Palacios.

El derecho privado aéreo

Madrid 22
Esta tarde se reunirá en el ministerio la Asociación de derecho Francisco Vitoria, para formar los planes del derecho privado aéreo, cuyo encargo recibió del Congreso de Aeronáutica Ibero-Americano.

El tratado con Cuba

Madrid 22
Interrogado el ministro de Estado, acerca de la contestación del Gobierno de

organizado por la Confederación Nacional

Se pronunciaron muchos discursos, haciendo el resumen el Cardenal Primado que ocupó la presidencia.

Doctor TOMÉ de las Clínicas Nacionales y Extranjeras

Especialista en PARTOS y enfermedades del EMPARAZO. Consulta de MATRIZ y GENITO-URINARIAS.—SECRETAS Aplicación del 606 y derivados.—DIATERMIA. De 12 a 2 y de 4 a 7. GENERAL MARINA, 14, SEGUNDO

HOTEL FLORIDA MADRID

200 habitaciones todo confort el mejor situado y más económico de los hoteles modernos
Gran Vía, Plaza del Callao

CLÍNICA DENTAL SALAZAR

Médico-Odontólogo
Plaza del Comandante Benítez 1, pral
Extracciones sin dolor Empastos.—Aparatos de caucho y oro Vacuna de boca.

Dr. Moreno Sevilla

Especialista auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada
Cirugía general y vías urinarias Cura radical de las Hemias.—Distemia CONSULTA DE 4 a 6 O'DONNELL, NÚM. 16, 17. TELÉFONO 65

Enfermedades de los ojos Doctor CARTELLE

Ex-oculista del Hospital del Sagrado Corazón, de Barcelona
Diplomado del Instituto Otitológico Nacional
Consulta: 3 a 5. O'Donnell, 39, pral.

Las torrenciales lluvias y los violentísimos vendavales continúan causando grandes daños en España y en el Extranjero

El mal tiempo en la península

Las tormentas, ruina de España
Madrid 22
La persistencia de las tormentas y de los vendavales en casi toda la Península, van siendo una ruina nacional.

Apenas leer los telegramas que llegan de provincias, dando cuenta de los destrozos de los temporales.

Aparte las pérdidas personales, ascienden las materiales a muchos millones de pesetas.

Las inundaciones de los campos, los destrozos en el arbolado y en el caserío, el hundimiento de puentes y tantas desventuras, tienen conternado a los que sufren más directamente los efectos de las inclemencias del tiempo.

Se derrumba la entrada de un túnel.
Descarrilamiento de un tren.
Madrid 22
Comunican de Santa Cruz de Mudeña, que debido al fortísimo temporal de lluvias, se ha derrumbado la entrada de un túnel, haciendo descarrilar el tren número 177. Agrega el despacho que no han ocurrido desgracias personales.

El violento huracán derribó los postes de la línea de conducción eléctrica, por lo que la población quedó a oscuras.

Persiste el mal tiempo. Tres mil obreros parados
Sanlúcar de Barrameda 22
En estas costas, persiste el temporal, iniciado los pasados días.

Por dicho motivo se encuentran sin trabajo más de tres mil obreros.

Una comisión de éstos visitó al alcalde para exponerle la triste situación en que se encuentran y solicitar del Ayuntamiento un socorro.

Cosecha de patatas, perdida

Moral de Calatrava 22
Desde hace varios días, llueve copiosamente sobre esta región.

El río Jabalón, se ha desbordado por varios sitios, inundando las huertas.

La cosecha de patatas, se ha perdido por completo.

El mar presenta imponente aspecto

El Ferrol 22
El temporal iniciado los pasados días sigue con la misma intensidad.

Los submarinos franceses que se refugiaron en el pequeño puerto de Escacavare, tuvieron que arribar a Viveiro, porque no podían aguantar en su primer fondeadero.

Sobre Villagarcía, caen fortísimos chubascos y granizadas y el mar presenta imponente aspecto, que hace imposible la salida de los buques que entran de arribada forzosa.

UN VAPOR INGLÉS PIDE AUXILIO

Salida de un remolcador
La Coruña 22
Arrecia el temporal en estas costas. Se han recibido varios radiogramas del vapor inglés «Althein» comunicando que se le ha abierto una gran vía de agua en el casco y que está en inminente peligro de naufragar, pues los esfuerzos que realiza la tripulación para evitar la entrada de agua en el buque, resultan insuficientes.

El «Althein», se encuentra a 17 grados de latitud Norte y 11 grados de longitud Oeste, a una distancia aproximada de la Coruña de 47 millas al Noroeste del Cabo Prior.

Ha salido a toda marcha, un remolcador, para el lugar donde se encuentra el «Althein».

LOS TEMPORALES EN FRANCIA CAUSAN GRANDES DAÑOS

Noticias desconsoladoras. Violento ciclón en la región de Marsella
París 22
Sobre toda la nación continúan haciendo estragos los temporales de agua, viento y nieve. Las noticias que llegan son desconsoladoras. Las líneas telefónicas y telegráficas se hallan en muchos puntos interceptadas y los trenes llegan con enorme retraso.

Un violento ciclón ha arrasado las inmediaciones de Marsella. El mar se ofrece imponente y la navegación se hace difícil. Ha naufragado un buque que se dirigía a las costas de Siria.

Se han registrado inundaciones por rotura de diques, hundimiento de edificios y devastaciones en el arbolado.

Grandes destrozos en Montpellier. Los tranvías no circularon. Otros detalles
París 22
Siguen recibiendo numerosas noticias

Cumplimentando al ministro de la Guerra

Madrid 22
El Capitán General de la primera región, señor Ardanaz, conferenció con el duque de Tetuán.

Recibió después el Ministro a las generales Sánchez Pacheco y Quinto, teniente coronel Escalera, tenientes Ibarra y Balbuena y a una comisión de las Cámaras mineras.

Movimiento de personal diplomático

Madrid 22
En breve marchará a Méjico el marqués de Rial, que se encargará de la legación de España en aquel país.

Se ha trasladado al cónsul señor Escosura, desde Cap Town (Africa del Sur) a Kobe (Japón).

Final de un incidente diplomático

Madrid 22
Según noticias recibidas en el ministerio de Estado, ha regresado a Montevideo el ministro de Cuba, una vez terminado el incidente que surgió entre ambos países.

Visitando a los ministros

Madrid 22
El ministro de Marina, que regresó ayer de Bilbao, ha recibido esta mañana al alcalde de El Ferrol y a la Junta de entidades económicas de aquella población, para tratar del enlace ferroviario de la base naval del Ferrol con la de Vigo.

También recibió al general Castillo y al presidente del Consejo de Administración de las Minas de Almadén.

El ministro de Fomento, fué visitado por el duque de Bailén y el marqués de la Frontera. Este le habló del caso de peste bovina, que se ha presentado en Barcelona en un barco que transportaba ganado. Rogó al ministro persista en la adopción de medidas de rigor que prevengan contingencias.

Continuarán sufragando los gastos

Madrid 22
Los Ayuntamientos de Azpeitia (Guipúzcoa) y Mont Blanc, (Zaragoza) han comunicado al ministro de Gracia y Justicia, que continuarán sufragando durante el año 1927, los gastos que origine el sostenimiento de los respectivos juzgados y prisiones preventivas.

«El Noticiero» y la censura

Madrid 22
«El Noticiero del Lunes», después de reproducir la nota ya telegrafiada, que el Gobierno civil dió acerca de la prensa y de la censura, la comenta en estos términos:
«Nosotros, como periodistas, apesar de la demostración de la estadística de la nota de que no perjudica la censura, no podemos ser partidarios de ella y deseáramos que desapareciera, aunque reconocemos que es medida imprescindible en los tiempos actuales.»

Monumento a Chopin

Madrid 22
Una nota del ministerio de Estado, dice así:
«El ministro en Varsovia, por invitación del Gobierno polaco, ha representado a España en la solemne inauguración del monumento a Chopin, erigido en aquella capital.»
«Da cuenta de la brillante ceremonia, a la que se ha asociado todo el personal de la delegación y consulado de España, desfilando además las delegaciones extranjeras.»
«Nuestra delegación, depositó en el

Homenaje a los autores de «El Caserío»

Madrid 22
«El Hogar Vasco», organizó un banquete en honor de los autores de «El Caserío», que ha tenido lugar en el Palace Hotel, siendo muchos los comensales.

Hizo el ofrecimiento el señor Asúa y dió las gracias en nombre de los festejados, don Federico Romero. El alcalde de Madrid elogió los sentimientos del pueblo.

También hablaron el maestro Guridi y Antonio de la Villa, por los periodistas, y el maestro Luna, por los autores españoles.

Terminó el acto cantándose el Guerniceo arbolado, escuchado de pie por todos los presentes.

Un muerto y un herido en un hundimiento

Madrid 22
En la calle del General Ricardos, se están realizando obras de vaciado desde hace varios días.

Cuando hoy se encontraban los obreros trabajando en dicha faena, se produjo un hundimiento de tierras, cayendo envueltos entre los escombros dos obreros.

Una llamado Deogracias-Lastra, murió

La voz del profesor
Los niños enfermizos no pueden resistir un estudio prolongado; reconstitúidle primero con un regenerador tan eficaz como lo es el Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** y al desaparecer la debilidad, desarrollará su inteligencia a la par que su cuerpo. Entonces podrá estudiar sin peligro y con provecho.

Más de 35 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina
AVISO: Recíbase todo franco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja

a consecuencia de consecuencia de las a consecuencia de las graves heridas que recibió, y el otro, llamado Feliciano Luances, fué extraído en grave estado.

La suscripción a beneficio de los damnificados de Cuba

Madrid 22. En el ministerio de Estado, facilitaron la siguiente nota: «Se ha celebrado la acostumbrada reunión semanal de la Junta de suscripción a favor de Cuba, continuando los trabajos a fin de acrecentar los donativos.»

Las impresiones de la Junta son satisfactorias. Continúan recibiendo cantidades destinadas para este fin.

Una Real orden Madrid 22. El «Diario Oficial», publica una Real orden sobre la suscripción a beneficio de los damnificados de Cuba.

En dicha Real orden se dispone lo siguiente: Primero.—Que la pagaduría de haberes y habilitaciones de los Cuerpos y clases, formen una relación nominal del personal que toma parte en la suscripción.

Segundo.—El importe de lo recaudado ingresará en la Caja Central del Ejército.

El donativo del Ayuntamiento de Vich Barcelona 22. El gobernador civil, hablando con los periodistas, les manifestó que el Ayuntamiento y pueblo de Vich, habían anunciado el envío de 250.000 pesetas, con destino a la suscripción iniciada por el Gobierno a beneficio de los damnificados de Cuba.

También dijo el gobernador, que Vich, era el primer Ayuntamiento de Cataluña, que había enviado donativos con dicho fin.

¡¡Ocasión!! Cadenas, pulseras y sortijas sellos, macizas de oro de ley contrabandeadas oficialmente, a pesetas 4,50 el gramo en la Joyería Madrid. Alfonso XIII, números 4 y 13.

DE PROVINCIAS

Incendio a bordo de un buque portugués

El barco es abandonado por la tripulación

La Coruña 22

El vapor inglés «Shafersok», ha radio-telegrafiado que la tripulación del vapor portugués «Mariano», se vio obligada a abandonar dicho buque a los treinta y nueve grados latitud Norte y 19 longitud Oeste, próximo a esta costa, por haberse declarado a bordo un violento incendio.

El buque inglés, después de recoger a los tripulantes del vapor siniestrado, siguió con rumbo hacia el Sur.

Robo sacrilego

La Coruña 22

En la iglesia de Carral, perteneciente al Ayuntamiento de este nombre, se ha cometido un robo.

Los ladrones se llevaron varios objetos del culto y profanaron el Sagrario, cuyas llaves se encontraron a unos cincuenta metros del templo.

Los exámenes por elección

Sevilla 22

Mañana se reunirá la Junta regional clasificadora para estudiar los expedientes de los jefes y oficiales que solicitan el ascenso por elección.

Presidirá la Junta, el Infante Don Carlos.

Aspiran al ascenso, un general de división, otro de brigada y varios jefes y oficiales de Estado Mayor.

El reintegro de los artilleros

Sevilla 22

Por noticias particulares se sabe que la mayoría de los jefes y oficiales de Artillería de la región, han solicitado el reintegro en el Cuerpo.

Los carabineros sorprenden a dos contrabandistas

Almendralejo 22

A la una de la madrugada, la pareja de Carabineros que prestaba servicio en la frontera, sorprendió a dos individuos que conducían dos caballerías cargadas.

Al darles el alto, huyeron, abandonando las acémilas. Estas conducían cargamento de café.

Parece que los contrabandistas son súbditos portugueses.

Doctores Marina y Amieva. Enfermedades del aparato genito-urinario VENEREO, PIEL, SÍFILIS, DIATERMIA. Consulta de 2 a 5. Consulta de Cirujía por el Doctor Amieva a las 5. CONDE DEL SERRALLO, 13, PRINCIPAL.

Lo MEJOR para la TOS Y CATARROS BENZODINA DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Botas para vino Casa antigua y bien acreditada en la fabricación de botas para vino, desea ponerse en relación con esa solvente de esa región que quiera vender este artículo. Dirigirse a Gregorio Soriano, sucesor de la Viuda de M. Pérez, Mercado, 23. ZARAGOZA

CARGA Y REPARACIÓN DE BATERÍAS DE ACUMULADORES Tortosa y López Avalos, Marina, 21

ALCOHOL "LUZ" (PARA QUEMAR) VENTA EXCLUSIVA: DROGUERÍA MODELO.---Alfonso XIII, 18 SUCURSAL: PADRE LERCHUNDI, 6 Y 8 ÚNICO que no produce humo, mal olor, ni estropea los infiernillos LITRO, 0'75

Información de Cataluña

Accidente motociclista. Dos heridos Barcelona 22

En los terrenos de la Exposición, cerca del Parque de Montjuich, volcó una motocicleta con sidecar, conducida por Jaime Braus y ocupada por Pedro Marcel y Luis Millán.

Resultaron heridos de gravedad, Marcel y Millán. El conductor resultó ileso del percance.

Inauguración de una nueva línea de vapores Barcelona 22

Ayer se inauguró la nueva línea de vapores Marsella-Génova-Barcelona-Buenos Aires.

Inaugura el servicio el vapor «Florida».

Para festejar este nuevo servicio, se celebró una recepción en el consulado francés.

DEL EXTRANJERO

De Marsella a Argel en cuatro horas Marsella 22

El avión Burri, pilotando el hidroavión «Meteoro», que hace poco hizo en cinco horas y media el trayecto Marsella-Argel, acaba de recorrerlo en sentido inverso en cuatro horas veintiocho minutos.

Salió de Argel a las ocho de la mañana, y amarraba en Marsella a las doce y veintiocho minutos, con una velocidad media de doscientos kilómetros por hora.

Los industriales subvencionan la Reichwehr Berlín 22

El «Berliner Tageblatt», publica una curiosa información que ha hecho acerca del acuerdo entre los sindicatos de patronos industriales y comerciantes y los oficiales de la Reichwehr.

Asegura el citado periódico, que esos elementos mercantiles subvencionan ampliamente a la mencionada institución.

Añade, que a la pregunta que ha hecho el ministro de la Defensa Nacional, ha respondido con evasivas.

Otro gran escándalo en Rusia Londres 22

Se afirma que algunos parientes de Zinoviev, que ocupan importantes cargos en Leningrado, se hallan mezclados en un escándalo relativo a la desaparición del magnífico rubí que perteneció a Catalina de Rusia.

Parece que la joya fué reemplazada por una piedra falsa y que han sido detenido un hermano y un cuñado de Zinoviev.

Los diarios de Leningrado recuerdan que este personaje tomó parte en el saqueo de la embajada de Francia.

La reorganización del Ejército francés París 22

Un proyecto socialista presentado a la Cámara, propone que se aplique la concepción de la nación en armas y se organice el servicio de nueve meses.

Incidente comentadísimo Chicago 22

Susana Lenglen, la campeona de tenis del mundo, se encuentra en esta capital, realizando unos matches. Ayer produjo un vivo incidente con un fotógrafo, y es comentadísimo, por las circunstancias que concurrieron.

Las misiones argelinas al Níger Argel 22

Sn incidentes, continúan sus etapas las tres misiones de las Cámaras de Comercio que se dirigen al Níger. La de Argel llegó a Ain Salah, siguiendo la etapa, la de la Cámara de Constantina.

La iniciadora de la misión comercial, que fué la de Orán, va por el camino del Oeste, habiendo salido ya de Colon la Bechar.

La genialidad de un sabio Londres 22

El célebre dramaturgo inglés Bernard Shaw, favorecido con el premio de literatura correspondiente a 1925, ha escrito una carta al secretario permanente de la

USOS en los que el JABÓN CHIMBO es esencial. Concesionario: FEDERICO DONET, Apart. 401, Madrid.

Academia Real de Suecia, manifestando que acepta el título honorífico, mas no la cantidad a él adjunta.

Dice que es tan grande la suma, que no le conviene a su salud espiritual. Ha producido mal efecto, porque es una crítica de los que la han aceptado.

El asunto Garibaldi

Se encuentran nuevos documentos París 22

Se había dicho que la amiga del coronel Garibaldi había denunciado que en poder de este se encontraban cartas de Zamboni y no es así.

Los documentos que acaban de descubrirse pertenecen a Zamboni, el diputado italiano que organizó en Roma otro atentado contra Mussolini.

Parece que cuando el inspector de policía trató de entrar en el cuarto de la citada dama, estaba ésta acostada y pidió esperarse hasta vestirse.

Esos momentos los aprovechó para ocultar las cartas en un jarrón de la chimenea donde acaban de ser halladas.

La ley seca en los Estados Unidos

Secuestro por venganza Nueva York 22

M. Mahan, candidato a las elecciones de Lowell, que ha hecho intensa campaña en favor de la ley seca, hallándose el domingo con muchos amigos perorando sobre los perjuicios del alcohol, fué secuestrado.

Los que lo realizaron, lucharon a brazo partido con cuantos se oponían, y han desaparecido, sin que se sepa hasta ahora su paradero y tampoco el del pobre candidato.

La revolución brasileña

Guarniciones reducidas Río Janeiro 22

Las fuerzas gubernamentales han logrado sofocar la revolución y someter a las guarniciones de Páges y San Gabriel.

Los últimos despachos dicen que la tranquilidad en Brasil es completa.

Las elecciones en la Silesia polaca

Victoria de los alemanes Berlín 22

Según las últimas informaciones, el resultado general de las elecciones municipales en la alta Silesia polaca, ha dado una victoria indiscutible a la candidatura alemana.

Sólo en las comunas rurales y en los centros de Rybnik y Pless, donde la presión ejercida por las autoridades hizo imposible a los elementos alemanes toda propaganda electoral, tuvieron éstos minoría. En todo el territorio citado, se llegó a impedir, incluso la presentación de listas, en la que figuraran candidatos alemanes.

El resultado general de las elecciones, como antes decimos, es de completa mayoría para la candidatura alemana, sobre todo en los distritos industriales de carácter esencialmente alemán.

Se discute y aprueba el proyecto de defensa del Estado

Los principales extremos Roma 22

El informe de la comisión de Senadores, relativo al proyecto gubernamental de defensa del Estado, ha sido discutido hoy en dicha Cámara.

Pone de manifiesto, que las medidas propuestas son debidas a las necesidades supremas nacidas de la serie de atentados que han turbado durante dos meses la tranquilidad del país y que han sido motivados, más que a un fanatismo individual, a una organización sectaria que trata de suprimir, por todos los medios, al jefe del Gobierno.

hecho necesario proporcionar al Gobierno nuevas armas.

«Agrega el informe, que la pena de muerte existió siempre en el país, y no puede admitirse que sea Italia la única nación, entre todas las europeas, en la cual se haya de respetar la vida a los grandes y feroces asesinos.»

Tras de analizar las medidas contenidas en el informe senatorial, termina invitando al Senado a aprobarlo íntegramente.

Discurso del ministro de Gracia y Justicia Roma 22

Después de hablar otros oradores, todos, en términos favorables, hace uso de la palabra, el ministro de Gracia y Justicia señor Rocca, exponiendo los principios fundamentales del proyecto, negando luego que su representación sea un síntoma de debilidad, pues nunca han estado tan firmes y seguros como ahora, el régimen fascista y el Gobierno.

Esas medidas—agregó—demuestran, por el contrario, que el régimen continúa conservando su fuerza después de la obra que ha realizado durante cuatro años.

Añade, entre grandes aplausos y vivas a Mussolini, que éste es inviolable por voluntad y designio de la Providencia; pero que los atentados que alteran la tranquilidad del país, producen en él un gran malestar, por lo cual es necesario y preciso dar pruebas fehacientes de que existe una ley severa e inexorable.

Niega que el proyecto afecte en nada a los extranjeros, cuya posición en Italia continúa siendo la misma que antes.

El Gobierno se limita a presentar una ley encaminada a la restauración del orden y al restablecimiento de la paz y concordia en la nación.

Al terminar su discurso el señor Rocca fué muy aplaudido.

Discurso de Mussolini Roma 22

También habló el ponente del proyecto señor Garoffa, diciendo que las medidas propuestas obedecen a una necesidad suprema, que debe prevalecer sobre todo.

Se extiende en consideraciones sobre el proyecto, y después de hacer algunas aclaraciones acerca de la aplicación de dichas medidas, termina solicitando del Senado, la aprobación del proyecto gubernamental.

En último término, usó de la palabra el señor Mussolini.

No debéis buscar—dijo—el origen de esta ley, en el simple hecho de haberse cometido un nuevo atentado, que me ha dejado completamente indiferente.

Si los que vienen haciéndome objeto de sus tenaces atenciones místicas (risas) creen que van a ejercer sobre mí alguna presión, o que van a intimidarme, se equivocan. Creedlo, sería ridículo.

Sin temor a lo que pueda ocurrirme, continuaré en mi puesto, porque es mi deber y mi consigna; pero si esos episodios me dejan indiferente, no sucede igual al pueblo italiano, a cual origina un profundo malestar espiritual. El mismo pueblo ha solicitado la adopción de medidas extraordinarias.

El tribunal especial que se encargará

de juzgar a esos delincuentes, estará integrado por personas por mí designadas, desapasionadas, limpias de toda sospecha, y no harán obra de venganza, sino que se limitarán a hacer justicia.

Terminado el discurso, el Senado aprobó el proyecto, por 183 votos contra 49.

El peligro financiero en Francia está alejado

Inauguración de la Escuela Profesional. Asisten Poincaré y Herriot. Discurso del Presidente del Consejo

París 22

El Presidente del Consejo de Ministros, Mr. Poincaré y el ministro de Instrucción Pública, Mr. Herriot, estuvieron hoy en Tarres, para asistir a la inauguración en aquella localidad, de la Escuela Profesional.

El jefe del Gobierno, en el acto de la inauguración de la citada Escuela, pronunció un interesante discurso.

Primeramente dió las gracias a la Municipalidad, por la cariñosa acogida que le había dispensado a Mr. Herriot y a él, lo cual era símbolo de aprobación al esfuerzo realizado por el Gobierno, en pro de la unión nacional.

Recordó luego que los actuales ministros, que se combatieron antes mutuamente, consideraron que en las actuales circunstancias, el unirlos era el principal deber, evocando la tregua de la lucha existente entre los partidos.

Poincaré hizo observar que el peligro financiero estaba alejado, aunque no había desaparecido, y que el porvenir de la nación sigue en juego, no solamente el porvenir de sus finanzas, su moneda y su prosperidad material, que han estado a la muerte, lo mismo que las fortunas privadas desde la más modesta, sino la fuerza moral del país, su impulso de expansión espiritual, su independencia y su acción política.

Ante tamaña labor—continuó diciendo—deben desaparecer toda clase de consideraciones y no por algunas semanas, porque se trata del interés público. Debemos acometer una obra amplia, y evitar soluciones precipitadas, que sacrificarán a la ligera la fundada esperanza de la mejora estable del franco.

Quizás se haga conveniente cambiar los hombres que se hallan hoy en el Poder; pero es absolutamente necesario mantener por mucho tiempo el actual ideal de unión, resistir en la voluntad y concordia la colaboración, y continuar subordinando resucitadamente el espíritu de partido, al interés nacional.

No podemos olvidar que el ejemplo vivo lo dan los miembros del Gobierno, que corresponden a las aspiraciones del país y a los intereses de Francia.

El señor Poincaré fué muy aplaudido al terminar su interesante discurso.

Medallas religiosas en plata, chapado y oro de ley. Variado surtido en todas las imágenes a precios inverosímiles. Joyería Madrid, Alfonso XIII, 4 y 13.

La bandera de Milicianos al Parque de Artillería

Forman las fuerzas. Honores Madrid 22

A las diez de la mañana del domingo, se efectuó la solemne ceremonia de trasladar la bandera de los Milicianos Nacionales, desde la Casa de la Villa, donde estaba depositada desde tiempo inmemorial, al Parque de Artillería.

Para ello formaron los milicianos y precedido de una banda militar, desfilaron por el centro de la ciudad cuando mayor era la concurrencia.

Fuerzas del Ejército, formadas frente al Parque, rindieron honores.

Los jefes de este centro se hicieron cargo de la bandera, depositándola en un local que para ello ha sido habilitado.

Regreso de la Reina Doña Victoria

Los que recibieron a la Soberana. Sin audiencia Madrid 22

Esta mañana en el sudestremo de Irún, llegó a Madrid, procedente de París y Londres, la Reina Doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos y del marqués de Bendaña.

En la estación esperaban a la Soberana, el Rey Don Alfonso, la Reina madre Doña María Cristina, los Infantes Doña Isabel y Don Fernando, Príncipe Don Gabriel, duquesa de Talavera, Patriarca de las Indias, obispo de Madrid, Nuncio de Su Santidad, duque de Vista Hermosa, autoridades civiles y militares, personal patatino y numerosas personas de relieve.

Los Soberanos, desde la estación se trasladaron directamente a Palacio.

Con motivo de la llegada de la Reina, no hubo audiencia en Palacio.

Despacho con el Rey

Esta mañana, después de la llegada de la Reina, despacharon con el Monarca los ministros de Gracia y Justicia y de Estado.

El señor Ponte, al salir del regio Alcázar, dijo a los periodistas que Don Al-

TRAJES EXTERIORES TRAJES INTERIORES ÚLTIMA MODA EL ACUEDUCTO MELILLA

Cooperativa de Funcionarios, Empleados y Pasivos de Melilla

(Intervenido por el Estado) Amortización de Obligaciones

En el sorteo verificado el 30 de Octubre pasado, ante el notario don Juan Castelló Requena, han resultado amortizadas las correspondientes a los números 891 al 900; 1.031 al 1.040; 1.081 al 1.090; 1.521 al 1.530; 1.961 al 1.970; 2.191 al 2.200; 2.201, 2.205 y 2.281 al 90.

Dichas Obligaciones serán abonadas a los tenedores, a su presentación, juntamente con el cupón y al vencimiento de éste, o sea, a primeros del próximo Enero Melilla 18 de Noviembre. El presidente, Clemente Herranz.

¡SOLDADOS!

Si queréis un papel y sobres de buena calidad por un precio módico, pedir siempre la carpeta

PARÍS

Depositarios para la venta al por mayor

La Papelería Africana S.A.

CASTELAR, NÚM. 6 MELILLA

Traspaso en Málaga, buen local en el centro de la capital, propio para cualquier negocio. Informarán en Melilla, Chacel, I. Comercio.

TRAJES HECHOS para caballeros y niños

en géneros buenos y confección fina

Pañería de las mejores marcas AMERICANAS DE PUNTO

LA CASA MEJOR SURTIDA Almacén de las Minas

fonso había firmado una combinación eclesiástica y otra judicial.

También dijo que había firmado los siguientes decretos: Uno aprobando el reglamento del Consejo Judicial, otro suprimiendo el penal de Granada, otro reformando el artículo 32 de la Ley del secretariado judicial y otro sobre la propuesta trimestral de libertad condicional.

El señor La Cierva visita al ministro de Hacienda Madrid 22

El ex ministro señor La Cierva, estuvo esta mañana en el ministerio de Hacienda, visitando al señor Calvo Sotelo.

Al salir, fué abordado por los periodistas, a los que dijo que había visitado al ministro de Hacienda, para hablarle de asuntos relacionados con la tributación del Colegio de Abogados.

El general Primo de Rivera, enfermo

Madrid 22

El Presidente del Consejo no abandonó ayer sus habitaciones particulares, por encontrarse ligeramente enfermo a consecuencia de un enfriamiento.

Hoy guarda también cama, por prescripción facultativa.

El accidente de Cabo Juby

Las gestiones de España Ebran al francés cautivo Madrid 22

En la Dirección General de Colonias y Protectorado, han manifestado a los periodistas, que tan pronto nuestras autoridades tuvieron noticia del accidente ocurrido a los aviadores franceses que efectúan el servicio Casablanca-Dakar, por cuenta de la Compañía Latécoere, iniciaron pesquisas, que han terminado de modo satisfactorio.

Ha llevado a cabo las gestiones el teniente coronel delegado de la Alta Comisaría en Cabo Juby, con sujeción a instrucciones que le comunicara la Dirección General de Colonias y Protectorado.

La consecuencia inmediata ha sido el rescate del piloto Gouré, que se hallaba en poder de la partida de bandoleros que le hirió y apresó.

El teniente coronel Peña, elogia la eficaz intervención de los indígenas afectos que cooperaron al rescate.

El piloto se encuentra ya en nuestro puesto de Cabo Juby, donde es objeto de solícitos cuidados por parte de nuestras autoridades.

El general Sanjurjo a Madrid

Madrid 22

Se asegura que el próximo día 30, y acompañado del Residente General de Francia en Marruecos, Mr. Steeg, vendrá a Madrid el Alto Comisario, general Sanjurjo.

La estancia de éste en la Corte, será breve.

Próxima repatriación de fuerzas

Madrid 22

Se anuncia una próxima repatriación de fuerzas de Marruecos, que coincidirá probablemente con las próximas festividades de Pascua.

PURGANTE YER Necesario para vivir bien. Peligra constantemente su salud, si descuida usted la limpieza de su aparato gastro-intestinal. EL PURGANTE YER es de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino y es a la par el más seguro e inofensivo de los purgantes. Es la golosina de los NIÑOS El mejor para ADULTOS Y ANCIANOS

PLAZA Y CAMPO

Hemos recibido un ameno trabajo que lleva por título «La Penitencia»...

Telegramas detenidos en este Centro telegráfico por ignorarse el domicilio de sus destinatarios...

De Granada, Joaquín Romero, Pescadería. De Madrid, Viuda Maquieira. De Logroño, Anaya.

La sociedad recreativa «Plus Ultra», de Segangán, que preside don Prudencio Arrasilla, ha celebrado una velada...

La numerosa concurrencia que asistió a la fiesta, aplaudió repetidas veces al excelente artista...

La Farmacia Bernardi abierta toda la noche, invita a su distinguida clientela a que visite la Exposición de instrumental quirúrgico...

Destinados al acrodermo de Granada, marcharon ayer los sargentos de Aviación don Ramón Pumaricel y don José Muñoz Pérez.

No deje usted de ver el 6 cilindros «Fiat», modelo 519 gran éxito del último salón automovilístico de París...

Se encuentra en la plaza, el caid de la cabila de Quebdana, Mohamed Abderahman.

En la oficina Central de las Intervenciones han sido entregados por un indígena de la cabila de Bocoya, los siguientes objetos...

Está mañana marcharán al campo, el coronel Pozas jefe de las Intervenciones Militares y el coronel de Caballería, Polavieja...

Les acompañará el Ingeniero Director de la Granja Agrícola, señor Cremades. Visitarán las cabilas de Beni Buyahí, Metajza y Beni Said...

El coronel Polavieja estuvo ayer en Nador, inspeccionando el depósito y enfermería de ganado. Le acompañaba el comandante Gómez Zaragoza.

Para prestar sus humanitarios servicios en el hospital de la Cruz Roja, han llegado de la península, la Hermana de San Vicente de Paul, Sor Cecilia Calarada y las señoritas enfermeras, Cecilia Díez y Luisa Carmona.

Ha marchado al campamento del Zoco el Jemís de Tensaman, el teniente coronel del regimiento de Melilla don Eladio Rodríguez Pereira.

Los altos funcionarios de Hacienda.

don Francisco Ceballos y don Germán Rodríguez, que vinieron a esta plaza con objeto de proceder al implantamiento de la contribución industrial...

En la cabila de Ulad Sefut ha comenzado el trazado de hoyos para la plantación de árboles destinados a la repoblación forestal.

La pista existente entre las fracciones de Beni Aeki y zoco de Iyermagus se encuentra completamente cortada a consecuencia de las últimas lluvias.

Los pasados días y por causas que se ignoran, se incendió un camión cargado de viveres en la zona de Beni Uriagué.

Dos indígenas de la citada cabila acudieron presurosos a prestar auxilio al conductor, salvando del fuego casi toda la mercancía que conducía el vehículo.

Por su comportamiento, dichos indígenas han sido propuestos para un premio.

Durante los días trece, catorce y quince del presente mes, fueron recogidos en las distintas fracciones de la cabila de Beni Uriagué, los siguientes efectos de guerra:

15 fusiles Mauser; 12 Remington; 3 Lebel; 2 pistolas; una guma; 12 bombas de mano y cinco mil cartuchos de distintas marcas.

El oficial interventor de la oficina de Izemoren, y el teniente médico de la misma, llevaron a cabo una visita a la yema de Izbarien, de Bucaya, donde este último asistió a varios indígenas enfermos.

El prestigioso chef, Sidi Hamido tiene el propósito de enviar a uno de sus hijos, para que curse estudios superiores en la Medersa de Fez.

En el Centro Regional Valenciano, se celebró en la noche del domingo una velada, que como las anteriores, estuvo concurridísima.

El notable cuadro artístico del Centro, puso en escena el conocido juguete cómico «La República de la Broma», mereciendo sus intérpretes los aplausos de la concurrencia por el excelente desempeño de sus respectivos papeles.

La lucida velada terminó con un baile que se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

Los salones del Casino del Real, también se vieron muy concurridos, predominando el bello sexo.

Terminó la velada con un baile, en el que tomaron parte numerosas parejas.

Los reclutas recientemente incorporados a los cuerpos de este territorio, comenzarán hoy el periodo de instrucción.

Ha regresado de la península el teniente coronel jefe del batallón de Cazadores de Africa 16, don Manuel de Pazos.

Después de revisar los labores de la harka de Melilla, que se encuentran destacados en Imasinen, ha regresado el comandante jefe de dicha unidad Martínez Zaldívar, acompañado del teniente ayudante Martínez y teniente médico, Llanos.

La corrida de novillos y el partido de fútbol anunciados para el domingo, se suspendieron a causa de la lluvia.

Destinado a esta Comandancia Gene-

Ford Sensacionales innovaciones Véanse los nuevos modelos AGENTE DEL FORD GERARDO DE LA PUENTE Serrallo, 13.-Melilla

ral, ha llegado el comandante de Estado Mayor don Miguel Tapia.

Alhajas del mejor gusto en todos los modelos de todos los precios. No efectuar vuestras compras sin antes visitar la Joyería Madrid, la casa más antigua de Melilla...

Elisir Estomacal de SAIZ de CARLOS. Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito. DOLOR DE ESTÓMAGO, DIARREAS EN NIÑOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA, DISETERÍA.

Espectáculos

TEATRO ALFONSO XIII.—Hoy grandioso éxito de la segunda jornada en cinco partes de la maravillosa película española titulada «Luis Candelas»...

Mañana miércoles, estreno de la tercera jornada en cinco partes de la grandiosa película española titulada «Luis Candelas»...

En la presente semana estreno de la grandiosa película española en cinco partes titulada «Don Quixín el Amargoso»...

TEATRO REINA VICTORIA.—Hoy gran éxito de la película cómica fantástica «El último varón sobre la tierra»...

KURSAAL.—De 5.30 a 1. Gran éxito de Divorcéimomos y Mandrin.

Los que marchan a Aixdir

Anoche marcharon al sector de Aixdir, el teniente coronel de Cazadores de Africa, 13, don Francisco Javier Folla, y el Comandante Militar de Cala del Quemado, don Arsenio de Fuentes.

Para incorporarse a sus respectivos Cuerpos marcharon, los tenientes, don Marcos Lobato, de la Comandancia de Artillería; don Claudio Martín, de la Mehal-núm. 5; don Adolfo García, de Cazadores de Africa, 16; don Manuel Carmona, de las Intervenciones Militares; don Hermenegildo Herrero, del batallón de Ingenieros; don Angel Ramírez, de Intendencia; don Fabián de Caso, de Cazadores de Africa, 15; don Carlos Lamas, de Intendencia; y don José Odriozola, del Centro Electrotécnico; alférez don Rafael Pazos, de Africa, 16; escribiente de Oficinas Militares, don David Latorre; y suboficial don Ricardo Adrover, de Cazadores núm. 13.

También marcharon ochenta soldados destinados a las fuerzas de las Mehal-las y Grupos de Regulares allí destacados.

Los nuevos impuestos de zoco

Por ser de general interés, vamos a transcribir las nuevas tarifas que regirán en los zocos del Protectorado español.

Tarifa primera. Artículos que solo pagan a la entrada por verificarlo en grandes cantidades y salir en cambio distribuidos en pequeñas.

Table with 2 columns: Hassani, Española. Items include Carga de frutas, Idem pesado, Idem hortalizas, Miel o manteca.

Tarifa segunda. Artículos que pagan solamente a la salida por entrar, en general, en pequeñas cantidades y salir en grandes partidas reunidas por acaparadores:

Table with 2 columns: Hassani, Española. Items include Lana, Esteras, Cereales secos, Pielos borrego, Id. de ganado vacuno.

Artículos que pagan a la entrada y en el momento de ser vendidos:

Table with 2 columns: Hassani, Española. Items include Gauado caballar, Idem mular, Idem asnal, Lana quintal, Gauado vacuno, Idem lanar, Idem cabrio, Voateria y caza, Huevos, docena, Carbón, sacos.

Tarifa cuarta. Varios.—Ocupación de terrenos:

Table with 2 columns: Hassani, Española. Items include Cafés, Especierías, Barberías, Telas, Vendedores en general, Id. id. sin tienda.

Derechos de pasaje:

Table with 2 columns: Hassani, Española. Items include Hasta 10 kilogramos, De 10 kg. en adelante, Amarre de burros, Id. caballos y mulos, Azúcar, carga, Higos, idem, Pasas, dát. lés y aceite, Idem.

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende ARTICULOS DE PUNTO para caballeros, señoras y niños COMPLETO SURTIDO

CONSULTORIO DENTAL DE RODRIGO MORANCHEL. Odontólogo de los Hospitales Militares. Correcciones ortodónticas. Prótesis maxilofaciales. Enfermedades de boca y dientes.

CASTILLA, 11 (Barrio Real). Horas de consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6.

NOTAS MUNICIPALES

Permisos.—Se conceden los siguientes: A don Juan Díaz, Mohamed Sid Mohamed, don Alfredo López y don Fernando Ibancos, para efectuar obras.

Denegadas.—Lo han sido las instancias de don Antonio Góncora, solicitando el destino que desempeña, en propiedad, y la de don Antonio García, pidiendo autorización para construir una barraca.

Cambios de domicilio.—Causa baja en un solar, don Juan Vivancos, y alta en el mismo don Alfredo Soto.

Certificados.—Se expide certificado de cédula a don Manuel Bernader y de residencia, a don Enrique Blasco.

Informe.—Pasan a informe las siguientes instancias: A la sección segunda de la Corporación de la de Hamed Ben Tahar.

Al jefe de Sanidad, la de doña Aurelia Agudo Jurado.

Varios.—Al jefe de policía se le ordena entregue la cartilla militar a Sebastián Santiago.

Del cónsul de Ben Abel y alcaldes de San Roque y Linares, se interesan documentos de Juan Fernández, Francisco Herrera Muñoz y Antonio Jiménez.

A los alcaldes de Viñuela y Algarrobo y coronel del regimiento Infantería de Alava, se les manifiesta que serán alistados Francisco Cuenca y Antonio Ruiz, y que Francisco Martínez, se encuentra en el Peñón de Vélez.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Joaquín Morales López, Dolores Barbero López, Juan Delgado Cárdena y Concepción Botella Díaz.

Defunciones.—Antonio Pastor Martín, 48 años, asistido; Dolores Flores Torres, 52 años, acceso hepático y Nieves Sánchez Martín, 7 meses, gastro-enteritis.

MOVADO EL MAS EXACTO Exclusiva: Relojería VALDERRAMA CALLISTA Duquesa de la Victoria, 9

Doctores RIO y MORA del Hospital de la Cruz Roja Aparato digestivo Análisis clínicos ALONSO MARTIN, núm. 15 Consulta de 4 a 6

En la Comandancia General se han presentado los siguientes jefes y oficiales:

Tenientes coroneles, de Infantería, don Manuel de Pazos y don Eladio Rodríguez Pereira.

Comandantes, de Infantería, don Antonio García de la Serrana, don Arsenio Fuentes y don Pablo Martínez Zaldívar y de Estado Mayor, don Miguel Tapia.

Capitanes, de Infantería, don Antonio Montenegro, don Pedro Anselaga y don Manuel Costanera; y capitán médico, don Julián Bravo.

Tenientes, de Infantería, don Luis Gómez y don Enrique Méndez; de Intendencia, don Emilio San Martín; don Arturo Gisbert; de Caballería, don José López Martínez; de Ingenieros, don Carlos Llanos; y teniente médico don Juan Llanos.

Alféreces, de Infantería, don Jesús Pereira y don Martín Ardanaz.

Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes: Capitán médico, don Luis Marina, para Madrid.

Teniente de Artillería, don José María Ragola, para Madrid.

Teniente del Tercio, don Heliodoro Alonso, para Ceuta.

Suboficial de Caballería, don Angel Navarro, para Jaén.

Sargento de Cazadores, 16, don Higinio Hernández, para Alcalá de Henares.

Soldados, de la compañía expedicionaria de Albuera, Salvador Noguera, para Llerda; de la de Galicia, Jorge González, para Huesca; y legionario Fernando Torresdilla, para Ceuta.

Heridos en actos del servicio. En los diferentes hospitales de la plaza han ingresado con heridas producidas en accidentes casuales los siguientes soldados:

De Ingenieros, Emilio Rico Bodin, del regimiento de Caballería de Alcántara, Juan Pla, Andrés Chagies y José Baños; y legionario, Antonio Minguez.

Almacén de MÚSICA

O'CONNELL, 3 M. Fernández Benítez MELILLA-CEUTA

MUSICA IMPRESA.—Últimas novedades PIANOS.—Pleyel, Gaveau Zeites y Wilkemann, Zimmermann y Brostner.—PIANOLA-PIANO.—THE AEOLIAN COMPANY.—AUTOPIANOS.—Zimmermann y Krastner.—GRAMOFONOS y DISCOS.—La voz de su amo.—Odeón.—Regal Pathé

Agente exclusivo para Marruecos del Gramófono portátil de fama mundial DECCA

Rollos para pianolas.—Victoria, Rex y Prince Instrumentos musicales de todas clases

UNDERWOOD La máquina de escribir mejor del mundo Representación y depósito exclusivo

Gramófonos y discos La voz de su amo PATHE Desde 90 ptas. a 2.000

Al contado y plazos Unico depositario del rey de los Gramófonos de las marcas «Universales».

Discos marca Gramófono, PATHE Regal, Odeón, Disgramas y Ouedras Taller de reparaciones:

Almacén y venta: Alfonso XIII, número 9 (FOTOGRAFIA)

INFORMACIÓN MILITAR

Presentado. En la Comandancia General se han presentado los siguientes jefes y oficiales:

Tenientes coroneles, de Infantería, don Manuel de Pazos y don Eladio Rodríguez Pereira.

Comandantes, de Infantería, don Antonio García de la Serrana, don Arsenio Fuentes y don Pablo Martínez Zaldívar y de Estado Mayor, don Miguel Tapia.

Capitanes, de Infantería, don Antonio Montenegro, don Pedro Anselaga y don Manuel Costanera; y capitán médico, don Julián Bravo.

Tenientes, de Infantería, don Luis Gómez y don Enrique Méndez; de Intendencia, don Emilio San Martín; don Arturo Gisbert; de Caballería, don José López Martínez; de Ingenieros, don Carlos Llanos; y teniente médico don Juan Llanos.

Alféreces, de Infantería, don Jesús Pereira y don Martín Ardanaz.

Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes: Capitán médico, don Luis Marina, para Madrid.

Teniente de Artillería, don José María Ragola, para Madrid.

Teniente del Tercio, don Heliodoro Alonso, para Ceuta.

Suboficial de Caballería, don Angel Navarro, para Jaén.

Sargento de Cazadores, 16, don Higinio Hernández, para Alcalá de Henares.

Soldados, de la compañía expedicionaria de Albuera, Salvador Noguera, para Llerda; de la de Galicia, Jorge González, para Huesca; y legionario Fernando Torresdilla, para Ceuta.

Heridos en actos del servicio. En los diferentes hospitales de la plaza han ingresado con heridas producidas en accidentes casuales los siguientes soldados:

De Ingenieros, Emilio Rico Bodin, del regimiento de Caballería de Alcántara, Juan Pla, Andrés Chagies y José Baños; y legionario, Antonio Minguez.

FERRETERIA «LA ESPAÑOLA» JULIO GARCERAN HIERROS, ACEROS, METALES Y PINTURAS Instalaciones completas de cuartos de baño ALFONSO XIII, 87 TELEFONO 120

J. RAMON Y ABAD Participan a sus clientes y público en general que acaba de recibir una importante remesa de relojes Omega y Longines adquirida directamente en Fábrika, durante su último viaje a Suiza, pudiendo ofrecerlos a precios baratísimos. Así mismo hemos recibido grandes novedades en Joyería, Platería, etc., todo a precios increíbles. RELOJERIA SUIZA ALFONSO XIII, 15 Relojes pulsera, de señora, de oro 18 kilates garantizado, desde 30 pesetas. Relojes oro, pulsera, de caballero, desde 60 pesetas. Relojes níquel, bolsillo, de caballero, 4.50. Relojes pulsera, caballero, desde 8 ptas.

LOS CRIMENES DE LA AMBICIÓN

POR XAVIER DE MONTEPIN

El servicio estaba a cargo de camareras.

IX

El recién llegado pasó la mirada en torno suyo, esforzándose por distinguir los objetos a través del espeso humo del tabaco, que llenaba la cervicería como una especie de niebla opaca.

Evidentemente buscaba a alguien. Una de las jóvenes camareras se acercó a él.

—Busca usted, acaso, al señor Loiseau?—le preguntó. —Precisamente.

—No ha venido aún. ¿Qué quiere usted tomar? —Un bitter.

Nuestro hombre sintióse ante una mesa y tomó un periódico, que hizo como que leía para no llamar la atención. No habían transcurrido aún cinco minutos cuando se abrió la puerta y apareció Loiseau.

Ya no era aquel Loiseau que presentamos a nuestros lectores, limpio, arreglado, alegre y despreocupado, con la fisonomía de un buen obrero y de un muchacho.

El que le hubiese visto cuando fué a encargarse su comida de boda al Salón de las Familias en Saint-Mandé, no le reconocería.

Su traje estaba sucio y estropeado, sus maneras eran acanalladas. Una palidez enfermiza cubría su rostro antes sonrosado, y un círculo amarotado rodeaba sus ojos hundidos que brillaban febrilmente.

Dio algunos pasos por la cervicería mirando por todos lados y buscando rostros conocidos.

—¡Hola, compañero!—le gritó el hombre del tercio de terciopelo color castaño; —acérquese... que hoy me toca la ronda...

—Su ronda...—dijo;—eso es preciso ver lo antes de decirlo... La ronda vamos a jugarla ahora al «piquet»...

—Como usted quiera... Sin embargo, desde hace ocho días que nos conocemos tiene usted tan mala suerte... que siempre es el pagano... Permítame ofrecerle una copa de ajeno.

—Eso bueno; consiento en ello... Acepto una... pero juguemos la otra... —Con mucho gusto... si no tiene usted que hacer.

—¡Oh! tengo tiempo sobrado—replicó Eugenio Loiseau encogidos de hombros;—cuando no se tiene se toma.

—Ciertamente... Pero, ¿qué dice a eso la parienta? —¡La parienta me fastidia!... ¡Volver uno a su casa para encontrar una mujer que no hace más que lloriquear y gemir no tiene nada de divertido!...

—Julia, dos copas de ajeno y un «piquet»... La camarera se llamaba Julia.

—Trajo los ratipes y sirvió el ajeno. El encuadrador prosiguió: —¿Ha encontrado ya acomodo? —Aún no... El oficio de estuchista no anda muy bien en esta época... Pero, dicho sea en confianza, me importa poco... La pequeña herencia que he tenido me permite esperar... Aun me quedan cinco mil francos que gastar. A propósito: ¿ha visto a Pablo Beraud hoy?—añadió el supuesto estuchista, barajando las cartas.

—No; pero en cuanto salga de la oficina vendrá seguramente... A los ciento cincuenta, ¿no es eso? —Sí.

La partida comenzó. El hombre del gorro azul era excelente jugador de «piquet», mucho mejor que el marido de Victoria.

Se arregló de manera, sin embargo, de que a fuerza de faltas voluntarias y de hábiles torpezas ganara Loiseau dos partidas seguidas.

—¡Mala suerte tiene usted hoy, compañero!—exclamó el marido de Victoria riendo.—Ya he ganado dos rondas. Vamos a tomar una para cobrar alientos.

Llenaron por segunda vez las copas de ajeno y se las bebieron. Un fuego sombrío iba encendiéndose en las pupilas del encuadrador.

El hombre del gorro azul, que lo examinaba con atención, le dijo bruscamente: —Eres un valiente? —¿Carambal! —¿Te interesa el volver a tu casa a comer el puchero con tu mujer! —¡Qué hombre!... Al contrario... —Pues entonces te juego la comida, fremos a casa Bonaquet a divertirtos.

—¿A cuánto por persona?—dijo Loi-

seu registrando su bolsillo,—porque te advierto que las aguas están bajas...

—Si pierdes, yo pagaré por ti... Ya me lo devolverás cuando puedas.

—Bueno... ¿pero, por fin, cuánto por persona? —Se trata de un extraordinario... de algo escogido... Pondremos diez francos por cabeza...

—Me conviene... Y el encuadrador volvió a coger las cartas.

En aquel momento entró Pablo Beraud y se reunió con los jugadores.

—¡Ven aquí, buena pieza!—le dijo el encuadrador.—He ganado un ajeno para ti, y ahora jugamos una comida de lo fino... ¿Quieres hacer el tercero? —¿Y ganas algo con el cambio? —En aumento de setenta y cinco francos mensuales.

—¡Demonio! ¿Acepta en seguida! —Ya casi lo he hecho.

—Por desgracia, nos veremos ahora con menos frecuencia. —Lo mismo... Las oficinas se cierran a las seis.

—Entonces, ¿verría? ¿Y cuándo entras en casa de mi bien? —He pedido ocho días para dejar el Crédito Lyónés.

El hombre del gorro intervino. —¡Ocho días!—repitió.—¡No me parece bien! Si el banquero cambia de opinión en este tiempo, se encontrará usted sentado en el suelo entre dos sillones. Siga mi consejo, deje ahora mismo el

caer en ello. ¿Quién ha ido? —Verriére.

—¿Julio Verriére? ¿nuestro pariente Verriére? ¿el banquero? —Sí.

—¿Y qué hacía por estos barrios? —Negocios... Según me ha dicho, va a añadir a su casa de Banca de la calle Le Peletier un «Banco popular», una combinación maravillosa, al parecer... Ya están cubriendo de anuncios todas las calles y paredes de París... Necesita, por consiguiente, aumentar su personal, y me ha hecho proposiciones para que entre en su casa.

—¿Y ganas algo con el cambio? —En aumento de setenta y cinco francos mensuales.

—¡Demonio! ¿Acepta en seguida! —Ya casi lo he hecho.

—Por desgracia, nos veremos ahora con menos frecuencia. —Lo mismo... Las oficinas se cierran a las seis.

Las esculturas de los artistas premiados en los concursos nacionales

Es una falta de moral artística la que se está cometiendo con el abandono a que están sometidas las obras de esculturas premiadas en los concursos nacionales...

Cristóbal, Capuz, Bassal, Macho, Castro, y muchos más que tienen obras premiadas, son los afortunados de que el sentido abstracto de los jefes directores de Bellas Artes...

También existe entre los literatos que se dedican a la crítica de arte algo de abandono sistemático de las cosas a que ellos tienen derecho a defender y cuidar.

Debemos al menos presentarnos decorosamente ante el extranjero que visita nuestros Museos, para que hable bien de la disposición oficial y técnica de nuestros tesoros artísticos...

DE SOCIEDAD

El domingo llegaron de Málaga don Antonio Valero, don Miguel de los Santos, don Emilio Mármod, don Francisco Serena, don Manuel Hiera, don Francisco de las Heras, don Fernando Casasús, don Javier Herrero, don José Esquer, don Eugenio Junguera, don Roberto Soier y don Julián Traveso.

Se encuentra en Melilla, nuestro distinguido amigo don Alfredo Masenet.

Con nota de Sobresaliente, ha obtenido el título de Doctor, el joven médico don Juan España, hijo del conocido industrial don Luis.

Verdaderas preciosidades en relojes pulseras para señora en oro de ley, desde 40 pesetas. Relojería Madrid, Alfonso XIII, números 4 y 13.

Junta de Fomento de Melilla

Concurso para la adquisición de un remolcador capaz de arrastrar quinientas toneladas

Declarado desierto el concurso celebrado el día 5 de Julio último, esta Junta, ha señalado el día 14 de Enero de 1927, a las doce de su mañana, para la celebración de un segundo concurso...

Melilla Noviembre de 1926.—El General Presidente, Castro Girona.—El Secretario Contador, Fortunato Nieva

RADIOPHON

Estaciones de 2 lámparas a 100 ptas. Estaciones de 3 lámparas a 130 ptas. Estaciones de 4 lámparas a 225 ptas. Gran surtido de accesorios

LABORATORIO DE ANALISIS

J. SANTA-CRUZ Calle de Prim, 3. 2º

APARATOS Y MATERIAL FOTOGRAFICO DE TODAS CLASES



Depositorio de las acreditadas marcas "Kodak" - "Erneman" - "Agfa" - "Ica" - "Gevaert"

Podemos suministrar el aparato que se desee, de cualquier marca que sea, incluso francesa, a precios baratísimos.

Laboratorio Fotográfico sistema KODAK POSTAL EXPRESS, Alfonso XIII, 1, Melilla

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende ofrece a su distinguida clientela todos los artículos de

MERCERÍA y novedades para adornos

Gran Peluquería y Perfumería

EL SIGLO XX DE SALVADOR INFANTE

Esta peluquería es la única instalada con todo confort. Posee ocho lujosos sillones americanos y nuevos aparatos para dar masaje y hacer desaparecer las manchas, arrugas, granos y otras enfermedades del cutis.

Enfermedades de la BOCA y DIENTES J. DOMINGO MEDICO ODONTÓLOGO CONSULTA: DE 10 a 1 y de 4 a 6

Dos heridos en un choque de automóviles

El domingo a primera hora de la noche cuando regresaba a la plaza procedente de Nador, el automóvil número 295 conducido por Tomás Urgena Riquelme, al llegar cerca del paso a nivel que existe frente al restaurant "La Caleta" chocó con otro perteneciente al aeródromo de Tauinua.

LETTRAS DE LUTO

A las cuatro de la tarde del domingo, se verificó la conducción al cementerio de la Purísima Concepción, del cadáver de la que en vida fue dama de grandes virtudes, doña Dolores Flores, viuda de Bellido.

Francisco Palma, por la Federación de Dependientes...

Descanse en paz la finada, y reciba su atribuida familia el testimonio de nuestro dolor por la desgracia que llora.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados: Reina Victoria de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga. «Paulina» de Gijón y escacas, con pasaje y carga.

VIAJEROS, NO CONFUNDIR

Servicio entre Melilla, Oudja y vice versa, a diario Antonio Fornés Castelló

CREDIT FONCIER

D' ALGERIE ET DE TUNISIE FUNDADO EN 1821 - CAPITAL: 125.000.000

Lotería Nacional (POR TELEGRAFO)

Table with columns for prize amounts (MIL, DIECISEIS MIL, etc.) and winning numbers. Includes sections for 'Números premiados en el sorteo celebrado hoy' and various prize categories.

AGUILAS Melilla

Servicio fijo quincenal y directo sin trasbordo

por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen cada 15 días para Melilla, generalmente un Jueves. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque al agente de la Empresa n Aguilas, D. JOSE CORREDOR.

Para detalles complementarios et consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, núm. 15.

COMPANIA HISPANO-MARROQUÍ DE GAS Y ELECTRICIDAD

MELILLA

"TRIANA" BARRIO INDUSTRIAL "ESPAÑA" CALLE DE CANALEJAS

CENTRALES ELÉCTRICAS DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN CALLE DE SOR ALEGRIA, NÚMERO 1

OFICINA DE AVISOS: CANALEJAS, 19

Nuestra Señora de los Llanos de JOSÉ CALDERÓN

Única casa que cuenta en esta plaza con coches estufas y Carrozas góticas. — Inmenso surtido en coronas de porcelana, pluma y pensamientos y de coronas en preciosos colores de abalorios inalterables al sol y lluvia, de las principales fábricas de París a precios lucubrios.

ENTIERROS A PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se hacen desde 22 pesetas en adelante. — Inmenso surtido en coronas de lujo y en ataudes de gran lujo y presentación.

SERVICIO PERMANENTE

Despacho Central: Prim, 17, Teléfono, 188.
Cocheras: Alvaro de Bazán, 29, Teléfono 265.
Calle Mezquita, 17 (Barrio Real) y Reina Victoria, manzana 20 (Nador).

DESPACHO DE CERA DE TODAS CLASES AL POR MAYOR Y MENOR

Servicio de Vapores de la Compañía Transmediterránea

1.º de Julio de 1926.

SALIDAS PARA MELILLA

De Alhucemas: los miércoles. — De Alicante: los lunes y los jueves. — De Barcelona: los martes y viernes. — De Bilbao: los sábados. — De Ceuta: los domingos. — De Coruña: los lunes. — De Cádiz: los martes. — De Gijón (Asturias): los miércoles. — De Huelva: los viernes. — De Málaga: todos los días. — De Orán: los martes. — De Peñón: los jueves. — De Santander: los sábados. — De Sevilla: los lunes. — De Valencia: los miércoles.

LLEGADAS A MELILLA

De Alhucemas: los jueves por la mañana. — De Alicante: los miércoles por la mañana. — De Almería: los martes y viernes por la mañana. — De Barcelona: los lunes por la mañana. — De Bilbao: los sábados por la mañana. — De Ceuta: los domingos por la mañana. — De Coruña: los lunes por la mañana. — De Cádiz: los martes por la mañana. — De Gijón: los miércoles por la mañana. — De Huelva: los viernes por la mañana. — De Málaga: todos los días por la mañana. — De Orán: los martes por la mañana. — De Peñón: los jueves por la mañana. — De Santander: los sábados por la mañana. — De Sevilla: los lunes por la mañana. — De Valencia: los miércoles por la mañana.

SALIDAS DE MELILLA

Para Alhucemas: los martes a las 18. — Para Alicante: los lunes y viernes a las 17. — Para Almería: los lunes y miércoles a las 17. — Para Barcelona: los lunes a las 17. — Para Bilbao: los martes. — Para Cabo de Agua: los sábados a las 12. — Para Cádiz: los martes. — Para Cartagena: los lunes a las 17. — Para Ceuta: los martes. — Para Coruña: los martes. — Para Cádiz: los miércoles a las 12. — Para Gijón: los martes. — Para Huelva: los martes. — Para Málaga: todos los días a las 18. — Para Orán: los viernes a las 17. — Para Peñón: los martes a las 18. — Para Santander: los martes. — Para Sevilla: los lunes a las 18. — Para Valencia los lunes a las 17. — Para Vigo: los martes. — Para Villagarcía: los martes.

Además de estos servicios directos, tiene establecidos otros de INGLATERRA con trasbordo en MÁLAGA.

Se facilitarán cuantos detalles se deseen, en la Delegación de la Compañía en MELILLA, calle del General Marina, núm. 1. — (Teléfono 177).

LA VICTORIA

Empresa de POMPAS FÚNEBRES de EUGENIO GARCÍA

LA MÁS ACREDITADA POR SUS PRECIOS ECONÓMICOS

Coches y carrozas de gran lujo

Especialidad en arcas góticas y romanas, en maderas finas.

Magníficos sarcófagos para traslados de restos

Coronas de todas clases y precios

DESPACHO DE CERA DE TODAS CLASES

DESPACHO: O'Donnell, núm. 39, Teléfono 412

Sucursal: En Nador, G. Jordana, 68. Cocheras: Alvaro de Bazán, número 27. Teléfono número 445.

La Naturaleza es sabia

En su variada flora se encuentran, en la forma más adecuada a su asimilación, todos los elementos necesarios para la curación de las enfermedades. A coordinar y poner al alcance de la humanidad estos elementos se dedicó durante muchos años un sabio Botánico, obteniendo VEINTE MEZCLAS DE PLANTAS de extraordinaria eficacia y completamente inofensivas que, bajo el nombre de

LAS VEINTE CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

han adquirido fama mundial salvando a miles de enfermos.

LAS VEINTE CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son buenos medicamentos porque son vegetales.

VENTA: Farmacias, Centros de Especificos, y LABORATORIOS BOTÁNICOS Y MARINOS Ronda de la Universidad, 6 BARCELONA En MADRID: Farmacia GAYOSO, Arenal, 2

GRATIS este librito que demuestra la racionalidad y eficacia del método vegetal inventado por el ABATE HAMON

Mande hoy este cupón como impresos a

LABORATORIOS BOTÁNICOS Y MARINOS
Ronda Universidad, 6 BARCELONA

FORMA DE LLENAR EL CUPÓN

NOMBRE: _____ PROFESIÓN: _____ POBLACIÓN: _____ SEÑAS: _____ PROVINCIA: _____

AGUA DE CORCONTE Disuelve los cálculos de RÍÑÓN y Vejiga

DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERÍAS

DEPÓSITO: JOSEFA BOTTILLA Y C.º

DROGUERÍA SAN ANTONIO

CASTILLA, NUMERO 11

LA PILARICA

Elegante abrigo para caballero, riquísimo paño de lana y gran surtido en colores, por solo 29'50 pesetas

POLAVIEJA, 21

Ponga la nueva Bujía Bosch

en su coche y aumentará notablemente su rendimiento

De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA

EQUIPO BOSCH S. A.

BARCELONA-MADRID

Equipe sus coches con Magnetos-Dinamos, Faros, Bocinas y Baterías BOSCH son las mejores

Encuadernaciones de lujo y económicas

EN LOS TALLERES DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

De todas las clases sociales acuden a vestirse donde arreglan bastante

Sitio preferente; EL ACUEDUCTO, Alfonso XIII, 20

Cartagena Melilla

Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo

por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Miércoles para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque al agente de la Empresa en Cartagena, D. JUAN JORQUEIA.

Para detalles complementarios et consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, núm. 15.

Impresos de lujo en el "Telegrama" del Rif

URINARIAS

Cura infalible, en breves días, y sin molestias de la bleno prágis, gonorrea, gota militar, y demás enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos, por antiguos y rebeldes que secan con

LOS CACHETS COLLAZO

GRATIS remitido dos interesantes libritos y muestra de AZUCAR COLLAZO para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

Pídalos: A GARCÍA.—Aparado 682.—MADRID

CANAS

Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de hacer una loción diaria con el Agua de Colonia LA CARMELA; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.

Ventas al por mayor, Droguerías y Perfumerías.—Detalle en todas partes.

Depósito exclusivo en Melilla, Miguel Zazo, 15

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

SE ALQUILA kiosko.—Razón, Aizpura, 29. 507

SE ALQUILA una casa con jardín, amueblada o sin muebles.—Informe, Relojería Alemana, Alfonso XIII, 2 574

SE ALQUILA piso con agua y luz.—Darán razón, calle Arzobispo, número 15. (Verdulería). 582

SE ALQUILA piso amueblado con agua y luz.—Darán razón, calle Españoleto, número 1. (Panadería). 581

ACADEMIAS

R. DESCAL Prim, 10. Teléfono 496. Francés, inglés comercio, carteras, taquí-mecanografía. 744

ACADEMIA de piano. Dirigida por la señorita Candelaria Hernández, titulada en el Conservatorio de Madrid. Plan de estudio del Conservatorio. General Weyler 6. 253

ACADEMIA de corte y confección.—Plaza Hernández, número 9. 226

ALMONEDAS

ALMONEDA urgente de varios muebles.—Duquesa de la Victoria, 15, 2.º. 569

ALMONEDA urgente, dormitorio matrimonio, cuadros, paraguero, cama y piano. Paredes, núm. 7, 2.º. De 11 a 1 y 3 a 6. 482

ALMONEDA de bancas, mapas y demás enseres de escuela.—Barrio Real, León 1. 544

COMPRAS Y VENTAS

PIANOS al contado, y plazos y alquiler, afinaciones y reparaciones de todas clases. 433

NOVIOS: no comprar vuestros muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somieres y camas nuevas. Campaña.—Atrio Reyes 1. (Frente a Herizanas Boigues). 3

SE VENDEN vitrinas escaparates y mampara despacho.—Alfonso XIII, 34, Tienda. 474

SE VENDE un grupo centrífuga V.A. E. G.º de caballo y medio, corriente continua.—García Cabrelles 24, portería. 522

SE VENDE máquina Singer, nueva.—Isabel la Católica 15, pral, izquierda, De 3 a 6. 572

CAPAS impermeable Inglesas para niños. 60 centímetros, 10 pesetas. 65 ídem, 12 pesetas. 70 ídem, 13 pesetas. 75 ídem, 14 pesetas. 80 ídem, 15 pesetas. Clase superior; cinco pesetas más por talla.—El Acueducto. 883

COMPRO casa Barrio Obrero, o Real, razón, Bar Central, Polavieja. (No se admiten correcciones). 467

REMITENTES DE PESCADOS! Madera muy útil para envase, se vende en Canalejas 16. (Portería). Azotea. 449

CONFITERIA. Se vende una máquina, moler almendra seminueva completa. Alfonso XIII, 20. 559

SE VENDE auto «Fiat» 599, 4 asientos, seminuevo y un autocamión. — Razón, Carraige, Alfonso XIII. 570

75 céntimos estrellas bordadas seis puntas sobre paño grana, verde, kaki y azul. «El Acueducto». 558

11,90 pesetas traje azul para mecánicos tela bastante fuerte y sólida, 2,40, pesetas camisas fecki cuello vuelto y dos botones, 1,90 pesetas calcancillos blancos cortos, 1,50 camisetitas malla crudas. «El Acueducto». 559

8, 9, y 12 y 18 pesetas paraguas para señora, verdaderas preciosidades.—El Acueducto. 547

5 pesetas paraguas caballero, varillaje doble.—El Acueducto. 548

6'50 pesetas paraguas señora, bonito paño.—El Acueducto. 549

SE VENDE auto Citroens, seminuevo, cuatro asientos. — Razón, Calle Padre Lerchundi núm. 19. 585

COLOCACIONES

CONTABLE por horas se ofrece. Droguería Moderna, (Barrio Real). 284

MERITORIO oficina, ferretería, se desea.—Alvaro Bazán, 6. 560

NECESITO chico, presentarse con sus padres. Alfonso XIII, 32 (Fotografía). 575

NECESITO joven instruido, tenga quince años, conocimiento mecanografía, Carlos V., 9. 584

CONSULTAS

ALFREDO SOTO. Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2. Miguel Zazo 15. 2

MARIA CANILLAS Profesora en partos y cirugía, ex interna de la Maternidad de Barcelona. Santiago 8. (Mantelete), 1.228

HUESPEDES

HUESPEDES para vivir en familia con asistencia completa buenas condiciones, Cárlos de Arellano, núm. 13. 13

HUESPEDES para vivir en familia con asistencia completa buenas condiciones, Cárlos de Arellano, núm. 13. 13

HUESPEDES para vivir en familia con asistencia completa buenas condiciones, Cárlos de Arellano, núm. 13. 13

ALQUILO habitaciones con asistencia o sin ella.—Alfonso XIII 6. 495

SE ALQUILA una habitación amueblada.—Avenida 6, Príncipe. 579

SE ALQUILAN habitaciones, derecho cocina, Avenida General Aizpura, 11. 583

MANUEL Espejo, Procurador de Tribunales. García Cabrelles 28. Consulta de 13 a 15. 232

AVISO importante. F. Wanceulen, el peluquero de moda, comunico a las señoras y señoritas, que por haber sido aumentado sus servicios de manera considerable, ha puesto un dependiente apuro y especializado en toda clase de cortes de melena modernos. Se reciben avisos para todos los barrios extremos y fuera del radio.—Sotomayor 2. (Peluquería). Junto a Comandancia General. 498

TALLER de niquelados. Alvaro de Bazán, 23. 201

F. WANCEULEN. El peluquero de moda; preferido por señoras y señoritas de Melilla, se ofrece para toda clase de trabajos. Especialidad en cortes de melena a lo Garçon, corazón y Boule, ondulación Marcel y toda clase de rizados y peinados; el único que ha llegado a dominar esta clase de trabajos en Melilla. Este peluquero presta sus servicios exclusivamente a domicilio.—Nota de precios.—Pelado a lo Garçon y San Sebastián, 1'50 en el centro y barrios extremos 2 pesetas. Ondulaciones de todas clases 3 pesetas.—Centro de avisos: Sotomayor, núm. 2. (Peluquería), junto a Comandancia General y calle Real, número 6. 562

POR TENER que ausentarse el dueño se traspassa fonda «Los Valencianos», con camas, Actor Tallaví, 6. 571

IMPRESOS DE LUJO en "EL TELEGRAMA DEL RIF"